
− LAURA EDIT TALCHE.
− EDAD.
− CUARENTA Y TRES AÑOS.
− ESTADO CIVIL.
− VIUDA.
− PROFECION.
− SOY DOCTORA EN CIENCIAS BIOLOGICAS.
− DOMICILIO.
− FERRARI DOS TRES DOS SEGUNDO PISO.
− LUGAR Y FECHA DE NACIMIENTO.
− SIETE DE JULIO DE MIL NUEVE CINCUENTA Y OCHO LOMAS DE
ZAMORA.
− NOMBRE DE SU PADRE.
− SALOMON.
− DE SU MADRE.
− DORA LIVERCHUK.
− HE... USTED ES QUERELLANTE EN ESTA CAUSA POR ENDE USTED
ESTA COMPRENDIDA POR LO QUE SE CONOCE COMO LAS GENERALES
DE LA LEY SIN PERJUICIO DE LO CUAL USTED ESTA IGUALMENTE
OBLIGADA A DECIR VERDAD DE TODO CUANTO SEPA, EH... SEÑORA LE
PIDO QUE NOS CUANTE TODO EL CONOCIMIENTO QUE USTED A
TOMADO CON RESPECTO A LOS HECHOS OCURRIDOS EL DIA
DIESIOCHO DE JULIO DE MIL NOVECIENTOS NOVENTA Y CUATRO EN LA
CEDE DE LA AMIA.
− BUENO ESE DIA YO ESTABA POR SALIR DE MI CASA EN ESE
DOMICILIO QUE USTED MENCIONO Y ESCUCHE UN RUIDO MUY
FUERTE QUE ME SORPRENDIO, EN LA VENTANA DE MI DORMITORIO
PERO NO LO ATRIBUI A NADA PORQUE NO SABIA A QUE PODIA
DEBERSE, DE ALLI ME DIRIGI A MI LUGAR DE TRABAJO Y EN EL CAMINO
ME ENCONTRE CON UNA COMPEÑERA QUE ME PREGUNTO SI SABIA LO
QUE HABIA OCURRIDO LE DIJE QUE NO Y ME DIJO QUE HABIAN
PUESTO UNA BOMBA EN LA AMIA, A PARTIR DE ALLI TRATE DE
COMUNICARME CON MI CASA Y EH... POR DISTINTAS FUENTES ME
INFORMARON QUE MI MARIDO ESTABA CON VIDA QUE HABIA SIDO
VISTO POR LA TELEVISION Y ENTONCES DESDE ALLI ME DIRIGI A LA
CALLE PASTEUR EN DONDE BUENO ME ENCONTRE CON MUCHISIMA
GENTE Y MUCHISIMO MOVIMIENTO DESESPERADO Y EMPECE A
BUSCAR A MI MARIDO, ME HABIAN INFORMADO QUE LA CEDE DE LA
AMIA SE HABIA TRASLADADO AL EDIFICIO DE LA CALLE AYACUCHO Y
ALLI UNA PERSONA QUE NO RECUERDO QUIEN ERA PERO ERA
ALGUIEN QUE TRABAJABA EN A INSTITUCION AL LOS MINUTOS QUE
LLEGUE LEYO UNA LISTA DE SOBREVIVIENTES ENTRE LOS CUALES SE
ENCONTRABA MI MARIDO EH... A PARTIR DE ALLI EMPECE A
RECORRER HOSPITALES Y COMISARIAS PERO RECIEN EL DIA
VEINTIUNO DE JULIO ME LLAMARON DE LA MORGUE PARA
INFORMARME QUE HABIAN ENCONTRADO EL CUERPO DE EL.
− DOCTOR VALLE.
− SEÑOR PRESIDENTE YO EH DESISTIDO DE LA TESTIGO NO TENGO
NADA QUE DECIR GRACIAS.
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− DOCTOR GARCIA.
− SI SEÑOR PRESIDENTE, BUENAS TARDES SEÑORA.
− BUENAS TARDES.
− EH... SEÑORA PUEDE DECIR CUALES ERAN LAS TAREAS QUE
DESEMPEÑABA SU MARIDO EN LA CEDE DE LA AMIA.
− EL ERA DIRECTOR DEL ARES DE SEPELIOS Y CEMENTERIOS DE LA
AMIA.
− DURANTE CUANTO TIEMPO SE DESEMPEÑO HASTA EL MOMENTO
DEL ATENTADO.
− Y A PARTIR DE APROXIMADAMENTE... CATORCE QUINCE AÑOS.
− DURANTE ESTE PERIODO USTED TUVO CONOCIMIENTO A TRAVES
DE COMENTARIOS DE SU MARIDO RESPECTO DE CÓMO FUNCIONABA
EL SISTEMA DE SEGURIDAD DEL EDIFICIO AMIA.
− HE NO DE COMENTARIOS DE EL NO, YO LO VEIA LAS VECES QUE
IBA A VERLO A SU OFICINA.
− ES DECIR QUE USTED ENTRABA AL EDIFICIO.
− SI YO ENTRABA AL EDIFICIO.
− NOS PUEDE CONTAR QUE ADVERTIA USTED EN CUANTO A LAS
MEDIDAS DE SEGURIDAD QUE SE TOMABAN EN EL EDIFICIO.
− LAS MEDIDAS DE SEGURIDAD EMPESARON A SER DIGAMOS
IMPORTANTES A PARTIR DEL ATENTADO A LA EMBAJADA DE ISRRAEL,
A PARTIR DE MARZO DEL NOVENTA Y DOS EH... RECUERDO QUE
DESDE ENTONCES LAS VECES QUE YO FUI AL EDIFICIO EL EDIFICIO
CONTABA CON UN PORTON METALICO QUE USUALMENTE ESTE...
ESTABA BAJADO Y HABIA UNA PUERTA POR DONDE SE INGRESABA
EN... ALLI ME PEDIAN DOCUMENTO Y ESTE... ME PREGUNTABAN A
QUIEN IBA A VER YO ME IDENTIFICABA Y BUENO YA DESPUES CON EL
CORRER DEL TIEMPO EL PERSONAL DE SEGURIDAD YA SABIA QUE YO
ERA LA ESPOSA DE UNO DE LOS EMPLEADOS DE LA AMIA EM... LOS
ULTIMOS TIEMPOS ANTES DEL ATENTADO HEM.. MUCHO NO LE PUEDO
DECIR PORQUE EN REALIDAD EL EDIFICIO ESTABA EN REFACCION Y
YO NO IBA ES MAS YO NO LLEGUE A CONOCER LA OFICINA QUE HABIA
SIDO REMODELADA DONDE TRABAJABA MI ESPOSO.
− USTED PUDO ADVERTIR EN ESAS VISITAS SI EL SISTEMA DE
SEGURIDAD TAMBIEN SE PRACTICABA SOBRE OBJETOS QUE ERAN
ENTRADOS AL EDIFICIO DE LA AMIA Y EN QUE CONSISTIA ESTOS
PROCEDIMIENTOS.
− EH... ALGUNA VEZ CREO QUE ME PIDIERON LA CARTERA QUE YO
LLEVABA OTRO TIPO DE PROCEDIMIENTO YO NO VEIA, SOLAMENTE LE
PUEDO DECIR EN MI CASO CUANDO INGRESABA YO.
− SI ALGUIEN ENTRABA CON CAJAS O...
− NO, YO NO ME RECUERDO NO RECUERDO HABERLO VISTO.
− SEÑORA USTED TENIA CONOCIMIENTO DE QUE ESTE EDIFICIO DE
LA AMIA ESTUVIERA CONECTADO CON EDIFICIOS CONTIGUOS O
POSTERIORES.
− NO, DE ESO ME ENTERE DESPUES.
− EN QUE SITUACION SE ENTERO SEÑORA.
− EH... LA SITUACION LA VERDAD ES QUE NO LO RECUERDO YA HAN
PASADO MUCHOS AÑOS PERO ALGUIEN ME HABIA COMENTADO,
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TAMPOCO RECUERDO QUIEN QUE HABIA UNA COMUNICACIÓN CON
UN... UNA OFICINA QUE ESTABA EN EL EDIFICIO LINDANTE DEL... AL DE
LA AMIA.
− Y USTED SABE QUIENES OCUPABAN ESAS OFICIANAS.
− NO YO LE PUEDO CONTAR QUE YO ALGUNA VES HACE
MUCHISIMOS AÑOS ATRÁS CUANDO ERA... ADOLESCENTE TRABAJE EN
ESE EDIFICIO QUE HABIA UNA OFICINA DEL CONGRESO JUDIO
LATINOAMERICANO NO SE SI EXACTAMENTE ERA ESE PISO.
− NO RECUERDA.
− NO.
− EL PISO QUE ERA, EH... A PESAR DE NO CONOCERLA USTED SUPO
QUE ACTIVIDADES SE DESARROLLABAN EN ESAS OFICINAS.
− NO.
− CONOCE USTED QUE DIRECTIVOS CONCURRIAN A ESAS OFICINAS.
− NO YA LE DIGO QUE NO EH... NO NI YO ACCEDI NI TAMPOCO LO VI
YO O SUPE YO PERSONALMENTE NO... NO LO SE.
− PUDO CONOCER SI EN DICHAS OFICINAS EN ALGUN MOMENTO SE
HICIERON TAREAS DE REFACCION.
− NO YO SOLAMENTE SABIA DE LAS TAREAS DE REFACCION EN EL
EDIFICIO DE LA AMIA.
− DE LA AMIA, CONOCIO USTED LA EXISTENCIA O CONCE USTED LA
EXISTENCIA DE UNA SINAGOGA EN LA PARTE POSTERIOR DEL EDIFICIO
DE LA AMIA QUE DABA SOBRE LA CALLE URIBURU A LA SALIDA.
− EH... NO YO PERSONALMENTE NO, NO LA CONOCIA NO.
− USTED NOS DICE SEÑORA QUE EN BUSQUEDA DE INFORMACION
CONCURRIO A LA CEDE DE LA AMIA A LA CALLE AYACUCHO.
− SI.
− Y LOS DIAS POSTERIORES SIGUIO CONCURRIENDO USTED A LA
CALLE AYACUCHO.
− PRACTICAMENTE NO PORQUE COMO YO TENIA LA INFORMACION
HE... QUE ME HABIA SIDO DADA ALLI Y A TRAVES DE OTRAS PERSONAS
QUE HABIAN VISTO A MI MARIDO CON VIDA YO ESTABA MAS TIEMPO
CIRCULANDO POR HOSPITALES Y POR COMISARIAS Y EN LA CALLE Y
EN LUGARES QUE PODIA EVENTUALMENTE ENCONTRAR A MI MARIDO
NO, NO ACUDI LA MAYOR PARTE DEL TIEMPO A LA CEDE.
− PUDO CONOCER QUE ACTIVIDADES SE REALIZABAN AHÍ DESPUES
DEL ATENTADO.
− EN RELACION HA...
− A LAS ACTIVIDADES PROPIAS DIGAMOS EN LA CALLE AYACUCHO.
− BUENO ALLI YO TENGO ENTENDIDO QUE SE TRASLADO LA CEDE
DE LA AMIA DE HECHO LA AMIA FUNCIONA ALLI HASTA QUE SE VOLVIO
A INSTALAR EN EL EDIFICIO NUEVO.
− USTED PUDO ADVERTIR LA...
− EH... ME PARECE QUE LO QUE QUIERE PREGUNTAR LO VOY A
REFORMULAR YO DOCTOR, DÍGAME USTED DICE QUE CONCURRIO Y
LE DIJERON QUE SU ESPOSO ESTABA EN UNA LISTA DE
SOBREVIVIENTES, AHÍ SE LO DIJERON EN LA... EN AYACUCHO.
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− EH... ME LO DIJERON EN AYACUCHO EN LA CALLE, TENGO EL
RECUERDO DE UNA PERSONA QUE SALIO Y ...(I)... VOY A LEER LA LISTA
DE LOS SOBREVIVIENTES Y EN ESA LISTA EL APARECIA.
− UNA VEZ QUE USTED TOMO CONTACTO DIGAMOS CON ESA LISTA
QUE USTED ESCUCHO EL NOMBRE DE SU ESPOSO COMO QUE ESTABA
VIVO.
− SI.
− EH... USTED VOVIO A LA CEDE DE AYACUCHO.
− ALGUNA VES VOLVI SI PORQUE...
− CUANTO TIEMPO DESPUES.
− Y TALVES HABRA SIDO NO RECUERDO SI FUE... NO ESE MISMO DIA
TENGO EL RECUERDO DE QUE VOLVI A MI CASA ESPERANDO RECIBIR
ALGUNA LLAMADA TELEFONICA DE EL...
− ENTIENDO QUE USTED ESTABA BUSCANDO A SU ESPOSO.
− EH.. SI.
− FUERA DE ESO USTED PUDO CONSTATAR QUE CLASE DE
ACTIVIDADES SE CUMPLIAN MAS ALLA DE LA AYUDA A LAS VICTIMAS
AHÍ EN LA CALLE AYACUCHO.
− NO, LO QUE YO PUDE VER LO QUE PUDE CONSTATAR EL
RECUERDO QUE TENGO ES QUE ES LO QUE SE TRATABA DE HACER
ERA PRESISAMENTE TRATAR DE LOCALIZAR A LAS VICTIMAS Y HABIA
MUCHOS FAMILIARES QUE ESTABAN TRATANDO DE HUBICAR A SUS
FAMILIARES QUE NO APARECIAN Y QUE TODAVIA TAMPOCO SE SABIA
SI IBAN APARECER CON VIDA O NO ESTO ES TODO LO QUE YO
RECUERDO NO, NO RECUERDO NINGUNA OTRA ACTIVIDAD QUE ALLI
SE DESARROLLARA.
− CORRECTO.
− CREO QUE TAMBIEN HABIA ASISTENCIA PSICOGICA A LAS FAMILIAS
DE LAS VICTIMAS PERO NO YO NO ESTUVE LA MAYOR PARTE DEL
TIEMPO ALLI HASTA EL DIA JUEVES VEINTIUNO DE JULIO.
− CON POSTERIORIDAD AL VEINTIUNO DE JULIO VOLVIO USTED
VOLVIO A LA CEDE DE AYACUCHO.
− SI VOLVI SI UNA VEZ QUE YA ESTABA FUNCIONANDO DIGAMOS DE
MANERA UN POCO MAS ORGANIZADA LA AMIA SI.
− ESTO CUANTO TIEMPO DESPUES SERIA MAS O MENOS.
− EH... NO SE NO RECUERDO ALGUN PAR DE SEMANAS.
− PUDO VER QUE CLASE DE ACTIVIDADES SE DESARROLLABA AHÍ
ADENTRO.
− NO MIRE LA VERDAD QUE NO.
− ALGUNA QUE LE LLAMARA LA ATENCION QUE NO FUERA LA COMUN
DE LA AMIA VIO.
− POR LO UNICO QUE ME LLEMO LA ATENCION EH... AHORA QUE
RECUERDO EN ESOS DIAS DIGAMOS QUE YO OCACIONALMENTE PASE
MIENTRAS BUSCABA A MI MARIDO ERA LA, LA IMNUMERABLE
CANTIDAD DE GENTE TODO EL MUNDO COMUNICANDOCE CON
CELULARES TRATANDO DE RECIBIR INFORMACION ACERCA DE...
BUENO DEL ATENTADO MISMO DE LAS VISCTIMAS Y DEMAS Y
APOSTERIORI CUNADO FUI TUVE UNA ENTREVISTA CON UNO DE LOS
DIRECTIVOS DE LA INSTITUCION Y NADA MAS NO FUI PARA.
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− CORRECTO, DOCTOR.
− SI, ESAS PERSONAS QUE USTED IDENTIFICA QUE HABLABAN POR
CELULARES EH... ERAN PERSONAS QUE VESTIAN UNIFORME O ERAN
PERSONAS.
− NO, NO ERAN PARTICULARES.
− SEÑORA USTED EN ESA BUSQUEDA DE SU MARIDO CONCURRIO A
LAS SECIONAL QUINTA O SEPTIMA CERCANAS A LA ZONA DE LA
CALLE PASTEUR.
− SI NO RECUERDO A CUAL DE LOS DOS SI FUI A UNA DE ELLAS
PARA, PORQUE ME HABIAN DICHO QUE ESTABAN RECOGIENDO
PERTENENCIAS DE LAS VICTIMAS ENTONCES YO FUI PARA TRATAR DE
VER SI... SI ENCONTRABA O RECONOCIA ALGO PUDIERA HABER SIDO
UNA PERTENENCIA DE MI MARIDO.
− EH... PUEDE HUBICARNOS CON RESPECTO AL TIEMPO CUANDO
FUE ESPECIFICAMENTE USTED TOMANDO COMO REFERENCIA EL
ATENTADO EN QUE MOMENTO CONCURRIO.
− Y PUDO HABER SIDO EL DIESINUEVE DE JULIO AL DIA SIGUIENTE
NO LO RECUERDO CON ESACTITUD.
− SEÑORA EN ALGUN MOMENTO USTED FUE INTERROGADA POR
PERSONAL DE LA SIDE.
− POR PERSONAL DE LA SIDE NO.
− NO, EH... LA MISMA PREGUNTA CON RESPECTO A SI FUE
INTERROGADA POR PERSONAL PERTENECIENTE AL SERVICIO DE
INFORMACIONES ISRREALIES EL AMOSA.
− NO.
− Y DEL SERVICIO DE INFORMACIONES AMERICANO.
− NO.
− SEÑORA CON EL TIEMPO USTED Y DESPUES DE PRODUCIDO ESTE
HECHO USTED RECIBIO AMENAZAS.
− SI.
− EN QUE CONSISTIERON LAS MISMAS.
− BUENO LA PRIMERA AMENAZA LA RECIBI... TELEFONICAMENTE
POCO TIEMPO DESPUES DEL ATENTADO ES MAS HICE LA DENUNCIA
EN EL JUZGADO DEL DOCTOR GALEANO FUE CREO QUE EN OCTUBRE
DEL AÑO NOVENTA Y CUATRO, EH... LLAMARON POR TELEFONO A MI
CASA EH... ERA LA VOZ DE UN CHICO NO SE SI RESPONDIA A UN CHICO
O ERA UNA VOZ SIMULADA QUE DECIAN QUE IBAN A PONER UNA
BOMBA EN MI CASA, DESPUES EH... RECIBI OTRA AMENAZA EH... ESTA
FUE EL DIA... ES DECIR YO LO ASUMO COMO PROPIA DIGAMOS, ME
SIENTO VICTIMA DE ESA AMENAZA HE... FUE EL DIA DIESIOCHO DE
JULIO DE MIL NOVECIENTOS NOVENTA Y SIETE EH... CUANDO SE
CONMEMORO EL TERCER ANIVERSARIOO DEL ATENTADO A LA AMIA
Y... TUVIERON QUE DESALOJAR LA FACULTAD DE CIENCIAS EXACTAS
DONDE YO TRABAJABA Y TRABAJO, PORQUE HABIA HABIDO UNA
AMENAZA UNA AVISO DE BOMBA EN EL SEGUNDO PISO DEL EDIFICIO
EM.. ESO OCURRIO A LAS TRES DE LA TARDE DE ESE DIA A
POSTERIORI DEL ACTO DE CONMEMORACION DEL ATENTADO.
− A QUE ATRIBUYE USTED ESTE... EN ESTE ULTIMO CASO ESTAS
AMENAZAS.
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− EH... SUPONGO INTUYO QUE FUE EN RELACION AL CONTENIDO DEL
DISCURSO QUE LOS FAMILIARES PRONUNCIAMOS ESA MAÑANA EN LA
CALLE PASTEUR.
− USTED HIZO USO DE LA PALABRA EN ESE ACTO.
− SI.
− ESE DISCURSO CONTENIA REFERENCIAS CONCRETAS AL...
− DOCTOR LE PIDO QUE HABLE MAS CERCA DEL MICROFONO
PORQUE NO LO ESCUCHAMOS.
− SI ESE DISCURSO SUYO TENIA REFERENCIAS CONCRETAS
ACERCA DE LA CAUSA EN QUE CONSISTIA ESTA.
− EN PRINCIPIO EL DISCURSO CONTENIA... DENUNCIAS ACERCA DEL
PAPEL DEL GOBIERNO NACIONAL ESTABA CUMPLIENDO EN RELACION
AL NO ESCLARECIEMIENTO DE LA MASACRE DE LA AMIA, EN ESE
DISCURSO MENCIONAMOS RESPONSABILIDADES POLITICAS DE... DE
CORACH DE MENEM DE DUHALDE Y DE LAS POLICIAS Y ESTA, ESTA
ERA EN AQUEL MOMENTO Y POR SUPUESTO SIGUE SIENDO AHORA LA
CONVICCION DE LAS RESPONSABILIDADES QUE TODAVIA NO ESTAN
LLEVADAS A JUICIO NO.
− TERMINADO ESE ACTO USTED RECIBIO ALGUN TIPO DE PRESION
HE RESPECTO A ESTE ULTIMO DISCURSO DADO POR USTED.
− SI. SI.
− HO SIMPLEMENTE SE TRASLADO AL MOMENTO.
− EH... BUENO POR SUPUESTO QUE ÉL... DE ALGUNA MANERA EL
MOMENTO MÁS DIFICIL FUE CUANDO ME ENTERE A LA TARDECITA
ACERCA DE QUE HUBO QUE EVACUAR EH... LA FACULTAD Y DESPUES
EN LOS DIAS SUBSIGUIENTES EH... ME ENTERE A TRAVES DE LOS
DIARIOS QUE HABIA UNA INTENCIONALIDAD DEL GOBIERNO DE INICIAR
UNA QUERELLA JUDICIAL EN MI CONTRA.
− ADEMAS DE USTED SEÑORA ALGUNA OTRA PERSONA DEL GRUPO
QUE USTED FORMA O FORMABA PARTE DENOMINADO MEMORIA
ACTIVA SUFRIERON AMENAZAS.
− SI, EN REALIDAD AMENASAS HUBO TODO EL TIEMPO DE ECHO EN
ESE DISCURSO DE LOS FAMILIARES QUE PRONUNCIE, YO ESE
DIESIOCHO DE JULIO HABIAMOS DEDICADO ESPECIALMENTE UN
PARRAFO A LAS AMENAZAS, EH... AMENAZAS HUBO ANTES DURANTE Y
DESPUES ES MAS YO LA ULTIMA AMENAZA LA RECIBI POR TELEFONO
TAMBIEN EH... HACE UN PAR DE MECES ATRÁS Y TENGO
CONOCIMIENTO DE QUE HAY OTROS FAMILIARES QUE SIGUEN
RECIBIENDO AMENAZAS.
− EN ESTE ULTIMO CASO QUE NOS REFIERE ESTA ULTIMA DE HACE
DOS MECES ATRÁS USTED FORMULO ALGUNA DENUNCIA.
− SI.
− EN QUE JUZGADO.
− LA VERDAD QUE NO RECUERDO EN QUE JUZGADO PERO LA
DENUNCIA LA PRESENTE NO RECUERDO EL JUZGADO EN QUE
RECAYO PERO LA DENUNCIA LA PRESENTE EN EL EDIFICIO QUE EH...
ESTA ALLI EN LA CALLE TUCUMAN O VIAMONTE ANTES DE LA NUEVE
DE JULIO.
− CUAL ERA EL TENOR DE ESTAS AMENAZAS SEÑORA.
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− EH... CREO NO SE SI TODAVIA ESTA CONSERVADO EN LA CINTA
PORQUE NUNCA ME CITARON A DECLARAR POR ESA AMENAZA PERO
QUEDO GRABADA ESTE... EN LA CINTA DEL CONTESTADOR
AUTOMATICO DECIA ALGO ASI COMO... TE VAMOS A MATAR O ALGO
POR EL ESTILO.
− SEÑORA USTED TUVO UNA REUNION CON PERSONAL POLICIAL EN
EL BAR CASA BLANCA, DE...
− SI.
− LA CALLE RIVADAVIA.
− SI, SI.
− NUEVAMENTE LE PIDO QUE ACERQUE EL MICROFONO DOCTOR.
− DISCÚLPEME DOCTOR, EN EL BAR CASA BLANCA DE LA CALLE
RIVADAVIA Y RIO BAMABA.
− SÍ.
− EH... CUANTAS PERSONAS PARTICIPARON EN ESA REUNION.
− RECUERDO QUE HUBO... CREO QUE ERA UNA PERSONA Y OTRO
FAMILIAR QUE ME ACOMPAÑO, OTRO FAMILIAR DE UNA VICTIMA.
− QUIEN ES ESTA OTRA PERSONA FAMILIAR.
− LA SEÑORA DIANA MALAMUD, CREO QUE ESTUVO EN ESA REUNION
PORQUE ME ACOMPAÑO TODO EL TIEMPO.
− CUAL ERA EL MOTIVO DE ESA REUNION.
− EL MOTIVO ERA EL... ESTABAMOS PIDIENDO PRESISAMENTE POR
LAS AMENAZAS QUE HABIAMOS ESTADO SUFRIENDO EH... PEDIAMOS
ALGUN TIPO DE SEGURIDAD O DE PROTECCION PARA... EN LO
SUCESIVO Y SOBRE TODO PORQUE... PORQUE EN LOS PROXIMOS
DIAS A POSTERIORI DE ESA REUNION SE IBA... IBA A SER EL TERCER
AÑIVERSARIO DEL ATENTADO Y EL ACTO CORRESPONDIENTE.
− EH... COMO CONSECUENCIA DE ESA REUNION DE DISEÑO USTED
TUVO CONOCIMIENTO QUE SE HAYA DISEÑADO ALGUNA ESTRATEGIIA
DE ACCIONAR POLICIAL.
− PUDO ADVERTIRLO USTED ESO.
− YO TUVE CUSTODIA POLICIAL EN MI CASA DURANTE VARIOS
MESES.
− SEÑORA HE... EN ALGUNA OPORTUNIDAD.
− PERDON UNA PREGUNTA PARA.
− CUANTO TIEMPO ANTES DEL ANIVERSARIO FUE ESTA REUNION.
− MIRE NO RCUERDO CON EXACTITUD PERO FUERION POCOS DIAS,
POCO DIAS ANTES.
− Y EL INTERLOCUTOR RECUERDA COMO SE LLAMABA.
− NO RECUERDO EL APELLIDO, LA VERAD QUE NO LO RECUERDO.
− RECUERDA EL CARGO POR CASULIDAD DIGAMOS.
− SI, ERA UN INTEGRANTE DE POLICIA FEDERAL EH... NO LO
RECUERDO LA VERDAD QUE HACE TANTO TIEMPO, DEBO TENER SU
TARJETA POR AHÍ SUPONGO SI ES QUE LA CONSERVO PERO NO
RECUERDO EL NOMBRE.
− SI, SEÑORA USTED EN ALGUNA OPORTUNIDAD TOMO
CONOCIMIENTO CON REFERNCIA A SOBREVUELOS DE HELICOPTEROS
EN LA ZONA DEL EDIFICIO DE LA AMIA , ANTES Y DESPUES DEL
ATENTADO.
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− EL CONOCIMIENTO GUE TUVE FUE ATRAVES DE MI ABO... DE MIS
ABOGADOS QUE SEGUIAN EL EXPEDIENTE ESO APARECIO EH...
DIGAMOS EL CONOCIMIENTO QUE TUVE FUE A POSTERIORI DEL
ATENTADO Y QUE SURGIO DEL EXPEDIENTE COMO UNA DE LAS
TANTAS PISTAS QUE EL JUEZ GALEANO NO PROFUNDIZO.
− EN ALGUN MOMENTO SU MARIDO LE HIZO UN COMENTARIO
RESPECTO DE ESTOS SOBREVUELOS.
− NO, NO LE ESTOY DICIENDO QUE TUVE CONOCIMIENTO
POSTERIOR.
− DIJO QUE NO TOMO CONOCIMIENTO ANTES DOCTOR.
− TIENE RAZON DISCULPE, SEÑORA USTED LA ZONA MAS O MENOS
LA CONOCIA ERA CUANTOS AÑOS HACE QUE CONOCE ESTA ZONA DE
PASTEUR.
− EH... LA ZONA LA EMPECE A CONOCER TAL VES UN POCO MEJOR A
PARTIR DE IR A VER ALGUNAS VECES A.... MI MARIDO EN SU LUGAR DE
TRABAJO.
− USTED CONOCIO ALGUN COMERCIANTE CON LOCAL CERCANO A
LA AMIA DE APELLIDO MORAGUES.
− NO, NO ANTES DEL ATENTADO, SI A POSTERIORI PORQUE
APARECIA EN LA INFORMACION QUE TENIA RELACION CON LA CAUSA
YO NO CONOCIA LOS COMERCIANTES DE LA ZONA.
− UNA VEZ CONFIRMADO LA MUERTE DE SU ESPOSO USTED SIGUIO
CONCURRIENDO A LAS CERCANIAS DEL EDIFICIO DE LA AMIA ...(i)...,
DEL LUGAR DONDE ESTABA EL EDIFICIO DE LA AMIA, LUEGO DE
CONFIRMAR LA NOTICIA NO.
− NO, NO HASTA LE VOY A DECIR HATA CUANDO NOVIEMBRE DEL
AÑO NOVENTA Y CUATRO QUE SE HIZO EL PRIMER ACTO DE LA
ESQUINA DE LA CALLE PASTEURI... TUCUMAN NO LA OTRA VIAMONTE.
− SEÑORA DISCÚLPELAS UNA O DOS PREGUNTAS SIGUIENTES PERO
HACE... EN CUANTO HE... UNA VES INFORMADA LA MUERTE DE SU
EXPOSO COMO FUE EL PROCEDIMIENTO DE LA ENTREGA DEL
CADAVER DE SU ESPOSO.
− EH... O FUI HASTA MORGUE JUDICIAL ACOMPAÑADA POR MI
CUÑADO EL HERMANO MENOR DE MI ESPOSO Y ÉL FUE EL QUE HIZO
EL RECONOCIMIENTO DEL CUERPO.
− EH... ESPECIFICAMENTE CUANTOS DIAS FUE...
− EL VEINTIUNO DE JULIO DE MIL NOVECIENTOS NOVENTA Y CUATRO
TRES DIAS DESPUES.
− TRES DIAS DESPUES, EL DIA DEL RECONOCIMIENTO.
− SEÑORA USTED CONOCIO AL... CONOCE AL DOCTOR
ESMOLIALSQUI.
− SI POR SUPUESTO FUE MI ABOGADO.
− TUVO ALGUN COMENTARIO RESPECTO DE HABERSE ADVERTIDO
UN TRATO DISCRIMINATORIO EN CUANTO AL CONOCIMIENTO DE
PARTES DE LA CAUSA CONCRETAMENTE DE LEGAJOS QUE
SUPUESTAMENTE LE HERAN NEGADOS A ÉL Y POR EL CONTRARIO
OTROS LETRADOS INTERVINIENTES EN LA CAUSA TENIAN
CONOCIMIENTO.
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− SI, ES MAS DE HECHO ESA UNA DE LAS DENUNCIAS QUE
NOSOTROS HEMOS FORMULADO ANTE LA COMISION INTERAMERICANA
DE DERECHOS HUMANOS EN EL AÑO NOVENTA Y NUEVE.
− PUEDE RLATARNOS ESTA CISCUNSTANCIAS SEÑORA CON MAS
PRESICION, SI LE COMENTO EN QUE CONSISTIA.
− PERDON QUE LE COMENTO EL DOCTOR ESMOLIAKI RESPECTO A
ESTAS CISCUNSTANCIAS.
− HE LO QUE RECURDO PUNTUALMENTE ES QUE EN UNA DE LAS
OPORTUNIDADES QUE ACOMPAÑE AL DOCTOR ESMOLIANSKI AL
JUZGADO DEL DOCTOR GALEANO HE... EL ALLI MISMO A MANO ALZADA
REDACTO UN ESCRITO PIDIENDO QUE SE NOS ENTREGARA EL
LEGAJO CREO QUE ERA ÉL NUMERO TRES HONESTAMENTE NO ME
ACUERDO PERO, PERO NUNCA TUVIMOS RESPUESTAS ACERCA DE
ESO.
− SEÑORA USTED TUVO CONOCIMIENTO SI UNA PERSONA LLAMADA
RAUL GUBLIELMINETI TUVO INTERVENCION EN LA INVESTIGACION.
− A TRAVES DE LOS DIARIOS.
− BIEN UNICAMENTE LA UNICA FUENTE PERIODISTICA.
− YA DIJO DOCTOR.
− QUE YO RECUERDE SI PORQUE FUE UNO DE LOS...
− ESTA BIEN YA FUE RESPONDIDA.
− LA MISMA PREGUNTA RESPECTO DE LA EVENTUAL INTERVENCION
DE UN CAPITAN DE APALLIDO VERJES, QUE TUVO INTERVENCION EN
LA INVESTIGACION.
− SÍ TAMBIEN A TRAVES DE LOS DIARIOS.
− EH... CONOCE QUE GRADO DE PARTICIPACION TUVO LA SIDE EN LA
INVESTIGACION DE ESTA CAUSA.
− EL GRADO DE PARTICIPACION DE LA CIDE EN EL ENCUBRIMIENTO
DE ESTA INVESTIGACION ES UNA DE LAS DENUNCIAS QUE HEMOS
REALIZADOS Y QUE VENIMOS REALIZANDO DESDE HACE MUCHO
TIEMPO LOS FAMILIARES DE LAS VICTIMAS Y DE HECHO QUIEN A DADO
ALGUNA PRESICION Y A CORROBORADO MUCHAS DE ESTAS
DENUNCIAS ES EL EX PROSECRETARIO DE GALEANO CLAUDIO LIFCHI
EN LA CAUSA QUE SE INSTRUYE EN EL JUZGADO BONARIO.
− EH... YO HE ESCUCHADO QUE USTED HACE REFERENCIA A LA
PALABRA ENCUBRIMIENTO, A QUE SE REFIERE CONCRETAMENTE
SEÑORA USTED.
− MIRE EN PRINCIPIO SI DE ALGO YO HE SIDO TESTIGO DURANTE
TODOS ESTOS AÑOS COMO PARTE DE ESTA CAUSA A SIDO DE LA
CANTIDAD DE DESVIOS U OBSTRUCCIONES IRREGULARIDADES QUE SE
HAN COMETIDO DURANTE TODOS ESTOS AÑOS EH... HEMOS VISTO
QUE SE COMO DESDE EL PRINCIPIO QUE HA DESAPARECIDO
EVIDENCIA TANTO DE LA SIDE COMO DEL POC CUANDO INTERVENIA AL
PRINCIPIO EN LA INVESTIGACION EH.. HEMOS VISTO COMO EL JUEZ
GALEANO A MANEJADO EH... TODA ESTA CAUSA DURANTE TODOS
ESTOS AÑOS EN PRINCIPIO LE QUIERO ACLARAR QUE LOS FAMILIARES
NO HEMOS HECHO QUERELLANTES RECIEN EL DIESIOCHO DE
OCTUBRE DEL AÑO NOVENTA Y CINCO Y TARDAMOS CASI DOS AÑOS
EN COMENZAR A PRESENTAR MEDIDAS DE PRUEBA PARA ACTIVAR Y
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DE ALGUNA MANERA IMPULSAR ESTA INVESTIGACION DURANTE ESOS
AÑOS ASISTIAMOS AL TRIBUNAL TENIAMOS REUNIONES CON EL JUEZ
GALEANO, TAMBIEN MANTUVIMOS REUNIONES CON LOS FISCALES HE..
PORQUE QUERIAMOS ESTAR AL TANTO DE LO QUE ESTABA PASANDO
HEM... HABIA UN MUCHAS COSAS QUE NO ENTENDIAMOS Y
TRATABAMOS DE PRESTAR LA COLABORACION QUE PUDIERA ESTAR A
NUESTRO ALCANCE QUE POR SUPUESTO ERA LIMITADA PERO EN
DEFINITIVA ERAMOS LOS PRINCIPALES INTERESADOS EN QUE SE
DESCUBRIERA LA VERDAD EH... EMPEZARON A PASAR COSAS QUE
LLAMABA MUCHO LA ATENCION, EN PRINCIPIO HABIA COMO ALGUNAS
RESPUESTAS LLAMATIVAS POR PARTE DEL JUEZ SOBRE TODO
CUANDO LOS DISTINTOS GRUPOS DE INVESTIGACION, LOS DISTINTOS
GRUPOS DE ELIT QUE SE LES HACERCABAN ENTRE LOS CUALES
TAMBIEN ESTABA LA SIDE NO DABAN LOS RESULTADOS O NO DABAN
LAS RESPUESTAS QUE EL JUEZ PEDIA, NOSOTROS LE
PREGUNTABAMOS AL JUEZ PORQUE NO HACIA UNA DENUNCIA
PUBLICA DE ESTO ESTABAMOS HABLANDO DE UN CRIMEN EN AQUEL
ENTONCES DE OCHENTA Y SEIS PERSONAS Y EL JUEZ SE MOSTRABA
RETICENTE EN ESTE SENTIDO DECIA QUE DEJABA CONSTANCIA POR
ESCRITO DE LA INOPERANCIA DE ESTOS SUCESIVOS GRUPOS DE
INVESTIGACION QUE SEGÚN EL DISTINTAS OPORTUNIDADES SERVIAN
MAS PARA EMBARRAR LA CANCHA ENTRE COMILLAS QUE PARA
PRODUCIR RESULTADOS, Y BUENO ESO NOS LLEVO COMO YO LE DIGO
CASI DOS AÑOS LARGOS HASTA QUE FINALMENTE EMPEZAMOS
AINTERVENIR EN LA CAUSA DE UNA MANERA ESTE MUCHO MÁS
ACTIVA Y POR SUPUESTO QUE SE FUERON CORROBORANDO TODOS
ESTOS HECHOS QUE EN EL SENTIDO DE QUE EN MUCHOS CASOS
MUCHAS DE LAS MEDIDAS PROCESALES SE NOS NEGABAN COMO POR
EJEMPLO MAS QUE UNA ELEMENTAL RECONSTRUCCION DEL CRIMEN
EH... ALGUNAS OTRAS SE LLEVABAN A CABO PERO NO SE LLEVABAN
ACABO ADECUADAMENTE EH.. COMO POR EJEMPLO EL TEMA DE LOS
HELICOPTEROS QUE USTE MENCIONA Y.. DIGAMOS QUE DE ALGUNA
MANERA NOS ENCONTRABAMOS CON MUCHOS OBSTACULOS EN EL
SENTIDO DE QUE HABIA TEMAS INELUDIBLES POR EJEMPLO
NOSOTROS NO ENTENDIAMOS PORQUE ESTABA PROCESADI
TELLELDIN EN ESTE CRIMEN Y NO ESTABA PROCESADA SU MUJER Y
CUANDO LE PREGUNTABAMOS AL JUEZ PORQUE NO LA CITABA A
DECLARAR COMO TESTIGO, LO QUE SE DEJABA ENTREVEER QUE ERA
CONVENIENTE QUE ELLA ESTUVIERA AFURA PARA VER SI TAL VES SE
PODIA CONSEGUIR ALGO DEL TESTIMONIO DE TELLELDIN, QUE FUE Y
VINO INUMERABLE CANTIDAD DE VECES, DESPUES TUVIMOS
MUCHISIMAS FRUSTACIONES EN ESTE SENTIDO, UNA DE ELLAS FUE EL
FAMOSO ALLANAMIENTO EN CAMPO DE MAYO CUANDO EL JUEZ
INVESTIGABA LA PISTA CARA PINTADA, NOSOTROS NOS
ENCONTRAMOS CON LA NOTICIA DE QUE LA CAMARA HABIA
RECHAZADO EL AUTOPROCESAMIENTO QUE HABIA HECHO EL JUEZ Y
LES PEDIMOS A LOS FISCALES QUE APELARAN AL FISCAL DE CAMARA
COSA QUE NO HICIERON Y ESA PISTA QUEDO MUERTA DURANTE
MUCHO TIEMPO, NO PROGRESO EM... DESPUES TAMBIEN TUVIMOS UN
PEDIDO BASTANTE SINGULAR, DEL JUEZ GALEANO, NOS DECIA
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PORQUE NO IBAMOS A PROTESTAR DE MANERA ITENERANTE A OTROS
CITIOS QUE PORQUE ESTABAMOS SIEMPRE DEMANDANDO ANTE EL
PALACIO DE JUSTICIA QUE PORQUE NO IBAMOS HACER UNA
MANIFESTACION ANTE EL CONGRESO POR EJEMPLO, PARA PEDIR LA
SANCION DE LA LEY DEL ARRRPENTIDO O UNA MANIFESTACION ESTE
ENTE EL DEPARTAMENTO DE POLICIA, EH... SIN EMBARGO CUANDO
NOSOTROS PEDIAMOS CONCRETAMENTE QUE AVANZARA O QUE
CONSIDERABAMOS QUE HABIA QUE AVANZAR SOBRE, SOBRE
CIERTAS PISTAS CONCRETAS MUCHAS VECES TENIMOS EVASIVAS O
BUENO LO VAMOS A CONSIDERAR, EH.. DESPUES LA QUE INTERVINO
DE MANERA MUY SIGNIFICATIVA EN LO QUE SIGNIFICO EL APOYO A LA
INSTRUCCIÓN QUE ESTABA LLEVANDO A DELANTE GALEANO FUE LA
COMISION BICAMERAL QUE FUNCIONABA EN EL CONGRESO, DE
HECHO LA COMISION QUE PRESIDIO EL ACTUAL JEFE DE LA SIDE
CARLOS SORIA JUSTAMENTE SE TOMO EL TRABAJO DE EXITAR A
MUCHOS DE LOS RESPONSABLES POLITICOS QUE EL JUEZ GALENO
NUNCA SE HABIA ANIMADO A CITAR A DECLARAR, EH... RESPONSABLE
DE POLICIA, UN RECUERDO QUE POR LA COMISION PASO CLOSIC,
PASO SALGUERO , PASO PIOTI, PASO CREO QUE ...(I)... TAMBIEN ES
DECIR HABIA MUCHAS PERSONAJES QUE PASARON POR LA COMISION
DE LAS CUALES HAY TESTIMONIO Y QUE MUCHOS NO HABIAN SIDO
CITADOS POR EL JUEZ EN RELACION A LA RESPONSABILIDAD QUE
PODIAN HABER TENIDO O QUE TENIAN EFECTIVAMENTE SOBRE UNA
INVESTIGACION ADECUADA, EH... O SEA QUE DE ALGUNA MANERA LA
COMISION BICAMERAL JUGO UN PAPEL EN EL DESASTRE DE
INSTRUCCIÓN QUE LLEVO A ADELANTE EL TRIBUNAL LIDERADO POR
GALEANO, TAMBIEN CREO QUE TODO ESTO NO FUE CASUAL ME
PARECE QUE EN ESTE DESARROLLO DE ACONTECIMIENTOS QUE LE
ESTOY HABLANDO DE YA CASI OCHO AÑOS NO ES CIERTO, NO ES
ALGO QUE UNO SE LEVANTA UNA MAÑANA Y SE DA CUENTA QUE
TODO ESTO ESTA PASANDO Y LO DICE ASI CASI SIN PENSAR O DE LA
LOCURA DEL DOLOR COMO SE NOS HA ACUSADO INFINIDAD DE
VECES COMO SI NO TUVIERAMOS CAPACIDAD DE RAZONAR Y DE VER
LAS BARBARIDADES QUE SE ESTUVIERON COMETIENDO DURANTE
TODOS ESTOS AÑOS EH... ESTE ES EL ENCUBRIMIENTO DEL QUE YO
LES ESTOY HABLANDO EN DONDE NO SOLAMENTE LA SIDE JUGO UN
ROL SI NO QUE TUVO EL AUSPICIO DE LA RESPONSABILIDAD POLITICA
DE MAS DE UN GOBIERNO QUE COMO MENCIONE ANTES QUE NO ESTA
SENTADO AQUÍ EN EL BANQUILLO DE LOS ACUSADOS.
− HE SEÑORA AL PRINCIPIO DE LA CONTESTACION A MI PREGUNTA
USTED HABLO DE EVIDENCIAS DESAPARECIDAS PUEDE SER
ESPECIFICA RESPECTO A ESTE PUNTO .
− SI YO EH.. YA SE HABIA DADO A CONOCER Y LO VOLVI A
CORROBORAR NO PORQUE YO POR SUPUESTO FUERA TESTIGO
PRESENCIAL DE ESTA DESAPARICION SI NO QUE EN LA CAUSA QUE
LLEVA A DELANTE EL JUEZ BONADIO EN LA CUAL TAMBIEN LOS
FAMILIARES SOMOS PARTE QUERELLANTES HE HAY UNA DENUNCIA
DIRIA UNA DESAPARICION CASI SINCRONIZADA DE SESENTA Y SEIS
CASSETTE DE ESCUCHAS Y SUS RSPECTIVAS COPIAS QUE NO SE
PORQUE RAZON SON SESENTA Y OCHO QUE DESAPARECIERON AL
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MISMO TIEMPO DE LA SIDE Y DEL POC, SI MAL LO RECUERDO TAMBIEN
EN ESA CAUSA EH HAY UNA DENUNCIA HACERCA DE QUE HUBO
DESTRUCCION DE EVIDENCIA, UNA QUEMA DE VIDEOS EM... Y BUENO
DIGAMOS ESTAS SON COMO LOS DOS HECHOS MAS SOBRESALIENTE
QUE RECUERDO.
− SEÑORA USTED TIENE CONOCIMIENTO DE LA EXISTENCIA DE
CAUSAS QUE RELACIONADAS CON LA QUE NOS ESTA OCUPANDO EN
ESTE MOMENTO QUE HALLAN TRAMITADO EL JUZGADO FEDERAL DE
LOMAS DE ZAMORA, EH TENGO COCIMIENTO A TRAVES DE LA CAUSA
QUE SE INTRUYE EN EL JUZGADO DE BONADIO.
− USTED TIENE ALGUN CONOCIMIENTO ESPECIFICO DE
PARTICIPACION DE LA SIDE EN ESTAS CAUSAS.
− SI EN LOS TESTIMONIOS QUE APARECEN EN ESTA CAUSA DE LA
CUAL LE HABLO ESPECIFICAMENTE SE RESPONSABILIZA AL EX
TITULAR DE LA SIDE HUGO ANSORREGUI DE ARMAR ESPECIALMENTE
CAUSAS Y EN EL CASO PARTICULAR DE JUEZ SANTA MARINA QUE ES
AL QUE USTED DE ESTA REFIRIENDO, HUBO UN ARMADO DE UNA
CAUSA PARALELA.
− OPORTUNAMENTE USTED INICIO UNA DEMANDA POR REPARACION
EN MATERIA CIVIL EN LA MISMA MENCIONA O PLANTEA OMICIONES EN
EL EJERSICIO DE PODER DE POLICIA DE SEGURIDAD Y DE
PREVENCION DEL DELITO ESPESIFICAMENTE A QUE SE REFIERE.
− DOCTOR ESE ES UN DOCUMENTO QUE VA A SER INCORPORADO A
LA CAUSA ESTA FIRMADO POR LA SEÑORA ME PARECE QUE NO ES
ALGO QUE EL TESTIGO DEBA REPETIR EN ESTE ACTO.
− BUENO INDEPENDIENTEMENTE DE LO QUE DIGA ESTA DEMANDA
SUYA USTE TIENE CONOCIMIENTO DE OMISIONES EN EL EJERCICIO
DEL PODER DE POLICIA DE SEGURIDAD Y PREVENCION DEL DELITO.
− DOCTOR ESTAMOS PREGUNTANDO LO MISMO QUE ESTA... LO
VUELVO A REITERAR ESTA EN LA DEMANDA, LA DEMANDA ESTA HA...
CONSIDERACION DE LAS PARTES ME PARECE QUE ES EH... TRATAR DE
ENTRAR POR LA VENTANA LO QUE SE SACO POR LA PUERTA ASI QUE
LE DIGO QUE NO DOCTOR LA PREGUNTA ES IMPRESEDENTE.
− SEÑORA USTED TUVO CONOCIMIENTO DE LA EXISTENCIA DE
AVISOS O ALERTAS DE SOBRE EVENTUALES NUEVOS ATENTADOS.
− SI, ANTES DEL DIESIOCHO DE JULIO DEL NOVENTA Y CUATRO.
− PUEDE RELATARNOS EN QUE CIRCUNSTANCIA.
− SI UN DIA YO VOLVI A MI CASA EN LLEGUE Y ESTABA MI MARIDO EN
CASA Y ME COMENTO QUE ESE DIA HABIAN TENIDO QUE DEJAR EL
EDIFICIO EN LA CALLE PASTEUR AL MEDIODIA PORQUE HABIA HABIDO
UNA AMENAZA DE BOMBA Y HUBO QUE EVACUAR EL EDIFICIO.
− RESPECTO A LAS MEDIDAS DE SEGURIDAD EXTERNAS AL EDIFICIO
DE LA AMIA QUE ES LO QUE CONOCE USTED O PUDO HABER
ADVERTIDO EN SUS VISITAS AL EDIFICIO, EN QUE CONSISTIAN LAS
MISMAS.
− ALGUNA VECES HE.. NO RECUERDO CON EXACTITUD PERO
ALGUNAS VECES HABIA UN MOVIL POLICIAL Y A POSTERIORI DEL
ATENTADO EH... BUENO CON EL TIEMPO ME ENTERE QUE
EFECTIVAMENTE EL DIA DEL ATENTADO AHÍ HABIA UN MOVIL POLICIAL
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QUE NO FUNCIONABA QUE TENIA UN HANDI INUTILIZADO Y BUENO
DIGAMOS QUE UNO DE LOS POLICIAS NO ESTABA EN SU SITIO EL OTRO
APARENTEMENTE ESTA ALLI TRATANDO DE SOUCIONAR ESE
PROBLEMA Y QUE EL MOVIL NO FUNCIONABA EL CONOCIMIENTO LO
TUVE A POSTERIORI DEL ATENTADO.
− SABE SI CON POSTERIORIDAD LA AMENAZA DE BOMBA OCACIONO
EL DIGAMOS EL DESALOJO DEL EDIFICIO HUBO ALGUNA MODIFICACION
EN EL SISTEMA DE CUSTODIA DEL EDIFICIO DE LA AMIA.
− NO, NO LO SE.
− EXTERNO.
− NO, NO LO SE.
− USTED OBTUVO CONOCIMENTO CON REFERENCIA A LA EFICACIA
DE CONTROL DE FRONTERAS DE LA REPUBLICA ARGENTINA.
− DOCTOR ESTAMOS DANDO VUELTA SOBRE LO MISMO YA LE DIJE
QUE ESO CONSTA EN UN LADO NO DEMOS MAS VUELTAS SOBRE EL
TEMA DOCTOR.
− EN ALGUNA OPORTUNIDAD USTED TUVO REUNIONES CON
FUNCIONARIOS DEL ESTADO.
− SI.
− NOS PUEDE DECIR EN QUE CIRCUNSTANCIA Y EN QUE MOMENTO Y
QUIENES ERAN.
− ESTOY TRATANDO DE VER DE ATRÁS PARA ADELANTE, EH
MANTUVIMOS REUNIONES CON EL VICE MINISTRO DEL INTERIOR
CARLOS BECERRA, REUNIONES CON LA EX VICE NILDA GARRE
CUANDO ERA RESPONSABLE DE LA TASK FORCE QUE HABIA CREADO
DE LA RUA, TUVIMOS REUNIONES CON EL EX MINISTRO DEL INTERIOR
STORANI Y EL EX MINISTRO DE JUSTICIA GIL LABEDRA TUVIMOS UNA
REUNION ESTOY SALTANDO PORQUE NO RECUERDO CON EXACTITUD
PERO AHORA RECUERDO CUANDO TUVIMOS UNA REUNION CON LA
CORTE SUPREMA DE JUSTICIA EH... CON QUIEN MAS FUNCIONARIOS
BUENO CON LEJISLADORES POR SUPUESTO LOS INTEGRANTE DE LA
BICAMERAL EN MAS DE UNA OPORTUNIDAD.
− A ESTAS REUNIONES USTED CONCURRIA EN FORMA INDIVIDUAL O
FORMABA PARTE DE GRUPO DE FAMILIARES.
− NO EN GENERAL CONCURRIAMOS UN GRUPO DE FAMILIARES Y EN
MUCHAS OPORTUNIDADES ESTABAMOS TAMBIEN ACOMPAÑADOS POR
NUESTROS ABOGADOS.
− HE PUEDE MANIFESTARLOS ALGUNOS PUNTOS QUE AUSTED LE
HAYA LLAMADO LA ATENCION EN ESTAS REUNIONES, ME REFIERO
CONCRETAMENTE AL CURSO DE LA INVESTIGACION O ALGUNA
CIRCUNSTANCIA QUE BUENO QUE USTED LA EVALUA DE FORMA
PERSONAL NO ES CIERTO.
− EN GENERAL, EN GENERAL ERAN YO LA INTERPRETO COMO
TODAS LAS REUNIONES DE DISUACION, NO ES CIERTO DE DISUACION
HACIA NOSOTROS PARA QUE NO INTERVINIERAMOS SIGUIERAMOS
INTERVINIENDO CON LAS DENUNCIAS SISTEMATICAMENTE HACEMOS
EN EL CASO MUCHAS VECES ERAN REUNIONES EN DONDE SE NOS
TRATABAN DE CONVENCER DE QUE ESTA VES LAS COSAS IBAN A
ESTAR BIEN EM... DE QUE HABIA UNA...
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− BUENO EN GENERAL, EN GENERAL ERAN YO LO INTERPRETO
COMO TODAS REUNIONES DE DISUASION, NO ES CIERTO DE
DISUASIÓN EH HACIA NOSOTROS PARA QUE NO, NO INTERVINIÉRAMOS
ESTE O NO SIGUIÉRAMOS INTERVINIENDO EH CON, CON LAS
DENUNCIAS QUE SISTEMÁTICAMENTE EH HACEMOS, EN EL CASO
MUCHAS VECES ERAN REUNIONES EN DONDE SE NOS TRATABA DE
CONVENCER DE QUE ESTA VEZ LAS COSAS IBAN A ESTAR BIEN DE
QUE HABIA UNA VOLUNTAD POLÍTICA PARA, PARA AYUDAR AL
ESCLARECIMIENTO DEL CRIMEN DE LA AMIA, Y TODAS ERAN DIGAMOS
EL RECUERDO DE LAS ÚLTIMAS QUE TENGO BÁSICAMENTE ERAN
TODAS REUNIONES EH DIGAMOS BASTANTE DURAS PORQUE
IMAGÍNESE QUE DESPUÉS DE TODOS ESTOS AÑOS YA LO UNICO QUE
NOSOTROS COSECHAMOS O RECOGEMOS ES LA VOLUNTAD POLÍTICA
DE ENCUBRIR, EH CUANDO POR EJEMPLO LE PREGUNTÁBAMOS A LA
SEÑORA NILDA GARRE, SI ELLA IBA A INVESTIGAR O QUIENES ERAN
LOS FUNCIONARIOS QUE IBAN A ESTAR A CARGO DE TODA ESA
FUERZA DE SEGURIDAD QUE ELLA IBA A COORDINAR Y SI IBA A
INVESTIGAR A LOS ANTERIORES DE HECHO NO, NO TENIAMOS
RESPUESTA ACERCA DE ESTO, EH SE NOS TRATO DE DISUADIR EN
RELACION A QUE NO PODIAMOS PRONUNCIARNOS EN CONTRA DEL
JUICIO ORAL PORQUE EL JUICIO ORAL ERA EL MOMENTO ERA LA
INSTANCIA QUE NOS IBA A PERMITIR SABER LA VERDAD DE LOS
HECHOS SE LLEGO, LLEGAMOS TAMBIEN A ESCUCHA CASI AMENAZAS
ENTRE COMILLAS PORQUE EN DEFINITIVA ERAN EN TONO
AMENAZANTE DE QUE NOSOTROS USÁBAMOS LOS ARGUMENTOS DE
LOS IMPUTADOS, EN FIN ERAN TODAS ESTE REUNIONES POR CIERTO
BASTANTE DESAGRADABLES Y EN GENERAL DIGAMOS EN MUCHOS
DE LOS CASOS SE NOS PROMETIAN COSAS QUE OBVIAMENTE NO, NO-
SE CUMPLIAN NO O NO-SE VEIAN LOS RESULTADOS POR LO MENOS.
− EN ALGÚN MOMENTO EN EL CURSO DE ESTAS REUNIONES USTED
ADVIRTIÓ EH UN SESGO EN LA INVESTIGACIÓN DONDE DIGAMOS
ALGUNA HIPÓTESIS ORIGINAL SUFRE UN CAMBIO ALGUNA
MODIFICACIÓN.
− NO EN GENERAL YO LO QUE LE PUEDO DECIR ES QUE LO QUE
VENGO ADVIRTIENDO DURANTE TODOS ESTOS AÑOS ES QUE EL
SESGO SIEMPRE TIENE EL MISMO SENTIDO, EL SESGO ES TRATAR DE
CERRAR LA INVESTIGACIÓN, DE DEFINITIVAMENTE EH CERTIFICAR LO
POCO QUE SABEMOS HOY QUE NO ES MUY DISTINTO DE LO QUE
SABIAMOS HACE CASI OCHO AÑOS ATRÁS Y BÁSICAMENTE ESTE
TERMINAR CON ESTA INVESTIGACIÓN QUE YA LE HA TRAIDO
DEMASIADO DOLORES DE CABEZA A MAS DE UN, DE UN GOBIERNO Y
EN ESTE SENTIDO LO QUE QUISIERA DECIR ES QUE NO POR
CASUALIDAD ESTA ES UNA OPINIÓN PERSONAL EH DURANTE ESTE
ULTIMO TIEMPO HE VISTO QUE SE ESTA HACIENDO DE ALGUNA
MANERA BASTANTE PRESION CON EL TEMA DEL SECRETO LO HE
VIVIDO EN, EN RELACION A LA CAUSA QUE INSTRUYE BONADIO
CUANDO NO PUDIMOS PARTICIPAR DE LA DECLARACIÓN DE UNA, DE
UNA GENTE DE LA SIDE PRECISAMENTE INVOCANDO EL SECRETO,
POR AHORA LO ESTOY VIENDO EN LA SUBSTANCIACIÓN DÉ ESTE
JUICIO PORQUE TAMBIEN SE ESTA INVOCANDO EL SECRETO DE LO
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QUE ACTUO PRECISAMENTE NADA MAS NI NADA MENOS QUE LA SIDE
EN ESTA INSTRUCCIÓN, EH INVOCO SECRETOS DE ESTADO RUCKAUF
CUANDO HACE AÑOS ATRÁS DIJO QUE EL CONOCIA A LOS
RESPONSABLES DEL CRIMEN DE LA AMIA PERO QUE NO LO PODIA
DECIR POR SECRETO DE ESTADO, POR RAZONES DE ESTADO,
ENTONCES CREO QUE EL SESGO SIGUE SIENDO EL MISMO, SI SOBRE
TODO SUMAMOS QUE HA HABIDO LEYES Y DECRETOS SANCIONADOS
DURANTE TODOS ESTOS AÑOS QUE EN DEFINITIVA EH EN TODO CASO
PODRAN AYUDAR A RESOLVER O NO LA SITUACIÓN DE QUIENES
ESTAN IMPUTADOS HOY EN ESTA SALA PERO PARA MI COMO
DAMNIFICADA ESTE MAS ALLA DE LA RESPONSABILIDAD DE LOS
PRESENTES ESTE EH DISTA MUCHÍSIMO DE SABER LA VERDAD DE LO
QUE PASO.
− CONCRETAMENTE LE PREGUNTO SEÑORA, SI USTED ADVIERTE
ALGÚN CAMBIO EN LA INVESTIGACIÓN A PARTIR DEL INCIDENTE
CONOCIDO DE LA INSISTENCIA DE UNA CANTIDAD DE DINERO, DE
CUATROCIENTOS MIL DOLARES QUE SUPUESTAMENTE HABRIA EH
PRODUCIDO UN CAMBIO.
− YA LA SEÑORA A RESPONDIDO A LA PREGUNTA QUE USTED LE
FORMULO EN FORMA GENERICA Y A EXPRESADO CUALES SON LOS
PUNTOS ENTIENDO QUE LA PREGUNTA QUE USTED ESTA ESBOZANDO
NO ES PROCEDENTE.
− USTED TIENE CONOCIMIENTO PERSONAL DE QUE SE HAYAN
ABONADO ESAS SUMAS DE CUATROCIENTOS MIL DOLARES.
− QUE SUMAS SE ESTA REFIRIENDO DOCTOR.
− A SUMAS DE CUATROCIENTOS MIL DOLARES PARA QUE EL SEÑOR
TELLELDÍN, CAMBIE SU DECLARACIÓN.
− USTED PERDÓN EH LA VOY A REFORMULAR YO LA PREGUNTA, EH
SABE QUE SE LE HAYA PAGADO A ALGUIEN DINERO CON REFERENCIA
A ESTA CAUSA LE CONSTA PERSONALMENTE ESO.
− PERSONALMENTE NO A TRAVÉS DE LAS CAUSAS EN LAS QUE SOY
QUERELLANTE.
− DESPUÉS DE ESAS REUNIONES QUE USTED TENIA CON LOS
FUNCIONARIOS ADVERTIA QUE SE INSTRUMENTARAN EN LAS
PRACTICAS MEDIDAS QUE SE LE ANUNCIABAN QUE SE IBAN A
REALIZAR ES DECIR EN LA REALIDAD SE PLASMABAN ESOS ACUERDOS
O ESAS PROMESAS DE MEDIDAS QUE SE IBAN A TOMAR.
− PERDÓN LE FORMULABAN, LE FORMULABAN A USTED PROMESAS
DE TOMAR DETERMINADO TIPO DE MEDIDAS.
− EH LAS PROMESAS EH EN MUCHAS DE ELLAS YA EN REALIDAD
ERAN HECHOS CUANDO EH POR EJEMPLO NOS DECIAN ACERCA DE,
DE, DE LOS BENEFICIOS QUE IBA A TENER LA SANCIÓN DE LA LEY DEL
ARREPENTIDO, BUENO NOSOTROS YA, YO EN LO PERSONAL YA TENIA
POSICIÓN TOMADA AL RESPECTO EH O POR EJEMPLO ESTE QUE
AHORA SE IBAN A COORDINAR CON LA, LA CREACIÓN RECIEN, DE LA
ULTIMA CREACIÓN DE ESTA, DE ESTA TASK FORCE, EH SE IBAN A
COORDINAR LOS ESFUERZOS PARA AVANZAR EN LA INVESTIGACIÓN
EH EN LOS HECHOS DIGAMOS MAS ALLA DE LAS PROMESAS EN LOS
RESULTADOS NO YO PERSONAL NO, NO EH VISTO, NO EH VISTO
NINGUNA DIFERENCIA NINGÚN AVANCE.
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− CORRECTO DOCTOR.
− EH USTED YA HIZO ALGUNA REFERENCIA A TRAVÉS DE UNA
DECLARACIÓN PERIODISTICA DEL DOCTOR RUCKAUF, DONDE
ANUNCIABA QUE CONOCIA DETALLES RESPECTO DE ESTE, DE ESTE
ATENTADO YO TENGO ENTENDIDO QUE USTED PLANTEO UNA, UNA
DENUNCIA.
− SÍ.
− AL RESPECTO, QUE NOS PUEDE DECIR RESPECTO DE ESTE TEMA
ES DECIR COMO TOMO CONOCIMIENTO USTED Y EN FIN TODOS LOS
PASOS POSTERIORI.
− YA EXPLICO QUE TOMO CONOCIMIENTO POR UN DIARIO.
− PERIODISTICO SÍ, SÍ.
− QUE, QUE OTRA COSA QUIERE SABER YA DIJO COMO TOMO
CONOCIMIENTO QUE MÁS.
− SÍ A RAIZ DE ESO EH REALIZO REUNIONES CON ALGÚN OTRO TIPO
DE FUNCIONARIO PÚBLICO.
− CON REFERENCIA A ESA CAUSA CONCRETO O SEA A ESA
DENUNCIA QUE USTED FORMULO RESPECTO DE LAS DECLARACIONES
DE RUCKAUF, USTED TUVO REUNIONES CON ALGÚN FUNCIONARIO
PÚBLICO POR ESA CAUSA.
− NO, NO, NO QUE YO RECUERDE, LO QUE HICIMOS CUANDO
TUVIMOS CONOCIMIENTO DE LAS DECLARACIONES DE, DE RUCKAUF,
FUE PRESENTAR LA DENUNCIA EH VEINTICUATRO O CUARENTA Y
OCHO HORAS DESPUÉS, NO RECUERDO Y APARTE IR DE ALLI EH
EMPEZAMOS A, A, A PEDIR DIGAMOS A PEDIR TESTIGOS ENTRE
OTRAS COSAS PORQUE RUCKAUF HABIA, HABIA DICHO QUE ESTA
INFORMACIÓN LA HABIAN, HABIA COMPARTIDO CON DIRIGENTES DE LA
COMUNIDAD JUDIA ENTONCES SE EMPEZARON A PEDIR CITACIONES
DE LOS DISTINTOS DIRIGENTES DE LA COMUNIDAD, EN AQUELLOS
AÑOS Y A POSTERIORI PARA VER SI ALGUNOS HABIAN, SI, SI HABIAN
TENIDO CONTACTO CON RUCKAUF O SI SE HABIA A RUCKAUF, SE
HABIA MANIFESTADO EN ESTE SENTIDO, DESPUÉS EMPEZAMOS A
PEDIR LAS CITACIONES DE OTROS TESTIGOS EH QUE HABIAN
TRABAJADO, EN LA ÉPOCA EN QUE RUCKAUF, ERA MINISTRO DEL
INTERIOR ALGUNOS VINIERON OTROS NO Y LA UNICA REUNION QUE,
QUE YO TUVE RECIENTEMENTE FUE ME ACERQUE A LA FISCALIA
PORQUE ESTA ES UNA CAUSA QUE ESTA MUY, MUY PARADA TIENE
APENAS EH LA ULTIMA VES QUE LA VI TIENE SOLAMENTE UN CUERPO
Y, Y ENTONCES ME ACERQUE A, A LOS FISCALES PARA VER SI PODIAN
ESTE INTERVENIR COMO FISCALES Y, Y IMPULSARLA NO ES CIERTO
PORQUE AQUÍ SE ESTAN INVOCANDO EH SECRETOS O RAZONES QUE
NOSOTROS HEMOS FUNDAMENTADO QUE SON
ANTICONSTITUCIONALES.
− EH.
− SOBRE TODO CUANDO SE TRATA DE UN CRIMEN DE SEMEJANTE
ENVERGADURA.
− SEÑORA EH, EH USTED CONOCE LOS NOMBRES DE AQUELLOS
REPRESENTANTES DE LA COMUNIDAD QUE HAYAN TENIDO
CONOCIMIENTO DE ESTA DENUNCIA DE RUCKAUF.
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− NO YO TENGO CONOCIMIENTO DE TODOS LOS DIRIGENTES QUE
FUERON A, A DECLARAR EN ESTA CAUSA Y QUE DIJERON QUE EH EN
LAS, EN LOS ENCUENTROS QUE TUVIERON EVENTUALMENTE CON
RUCKAUF, EH NUNCA RUCKAUF SÉ HABIA MANIFESTADO EN ESTE
SENTIDO ES TODO LO QUE SÉ.
− MUY BIEN SEÑORA POR AHORA NO MÁS PREGUNTAS GRACIAS.
− DOCTOR MORENO.
− NO POR EL MOMENTO NO VOY A FORMULAR PREGUNTAS.
− DOCTOR DORMÍ.
− NO SEÑOR PRESIDENTE NO VOY A FORMULAR PREGUNTAS
GRACIAS.
− SEÑORES FISCALES.
− NO VOY A FORMULAR PREGUNTAS.
− DOCTOR JACOBY.
− GRACIAS, DOCTORA ANTES DE CADA ANIVERSARIO USTED NOTO
SÍ SÉ PRODUCIAN HECHOS O ACONTECIMIENTOS LIGADOS A LA
INVESTIGACIÓN QUE LE LLAMARAN LA ATENCIÓN.
− EH BUENO SÍ EN GENERAL ERA CASI COMO UN CLASICO ESO EH
SIEMPRE ESTE ANTES DE, DE CADA ANIVERSARIO EH HABIA ALGÚN
RUIDO EN RELACIÓN A LA INVESTIGACIÓN EH, EH MUCHAS VECES EH
NOSOTROS YA CASI COMO QUE, QUE ESTABAMOS ESPERANDO ALGÚN
ACONTECIMIENTO EN ESTE SENTIDO NO, COMO PARA DEMOSTRAR
QUE SE ESTABA EH HACIENDO ALGO CONCRETAMENTE EN ESTOS
TERMINOS.
− MÁS ALLA DE LAS EH EXPLICACIONES Y DETALLES QUE DIO
RECIENTEMENTE USTED CONOCE ALGUNA OTRA IRREGULARIDAD DE
LA INVESTIGACIÓN QUE CONSIDERA QUE TIENE SENTIDO
MANIFESTAR.
− SÍ, EH DE LO QUE ESTUVE MENCIONANDO RECIEN EH HAY UNA EH
QUE CREO QUE VALE LA PENA MENCIONAR ESTE PORQUE ADEMAS EH
YO ESTUVE INVOLUCRADA EH PERSONALMENTE EN NO EN LA
IRREGULARIDAD SINO EN, EN EL ESFUERZO PARA, PARA TRATAR DE
QUE ESTO TUVIERA LA, LA REPERCUSIÓN Y LA, Y LA DIMENSIÓN QUE,
QUE LE CORRESPONDE EH YO COMO, COMO MUCHO DE LOS
FAMILIARES ESTE NOS ENTERAMOS POR LA TELEVISIÓN ESTE MÁS
ALLA DE, DE CÓMO FUE OBTENIDA ESA GRABACIÓN QUE NO, NO, NO,
NO ES MATERIA DE NO, NO ES DE MÍ INTERES ESTE CONVERSARLO
AQUÍ EH DE UNA, DE UNA FILMACIÓN EN DONDE EH SE MOSTRABA A,
A UNOS DE LOS EH ACUSADOS EN, EN ESTE CRIMEN NEGOCIANDO
CON, CON EL JUEZ QUE, QUE SIEMPRE DECIA QUE NOS IBAMOS A
CAER DE ESPALDAS EH TUVIMOS EH YO EN LO PERSONAL Y, Y LOS
FAMILIARES QUE CON, CON QUIENES ESTABAMOS EN ESA
OPORTUNIDAD EH LA VERDAD QUE ESTE TUVIMOS EH UNA FUE, FUE
UNA FRUSTRACION MÁS NO PORQUE EH DURANTE YO CREO QUE FUE
UN ERROR PERO DURANTE MUCHO TIEMPO EH ESTE UNO CONFIABA
EH EN LA JUSTICIA ES DECIR EH PENSABAMOS QUE, QUE BUENO QUE
MÁS ALLA DE LAS PRESIONES Y, Y DE LAS DECLARACIONES DE, DE
INDEPENDENCIA QUE FORMULO EL JUEZ GALEANO, ESTE CREIAMOS
QUE, QUE ESTO, ESTE ERA UN CRIMEN MUY TERRIBLE NO DONDE,
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DONDE QUE ADEMAS NO ERA EL PRIMERO QUE YA ERA EL SEGUNDO
Y, Y, DONDE LA LAS RESPUESTAS SE, SE IBAN A TENER QUE VER
RAPIDO CREO QUE MÁS ALLA DE QUE LO INTUÍAMOS JAMAS
HUBIERAMOS IMAGINADO QUE, QUE UN JUEZ DE LA NACIÓN PODIA
ESTAR NEGOCIANDO TESTIMONIOS Y, Y DINEROS CON, CON UNOS DE
LOS PRINCIPALES ACUSADOS EN ESTA CAUSA EH PERO LO MÁS
SORPRENDENTE ES MÁS ALLA DE, DE EL CONTENIDO DE ESTA CINTA
QUE POR SUPUESTO NOSOTROS NO PUDIMOS VER COMPLETAMENTE
EH ESTUVIMOS EH RECUERDO PERFECTAMENTE, ESTUVIMOS
SENTADAS EH MÁS DE CUATRO HORAS EN UNA CONFITERIA
ENFRENTE DE, DE DEL ANEXO DEL CONGRESO PORQUE HABIA HABIDO
UNA NEGA REUNION EN DONDE POR SUPUESTO ESTABA LA COMISIÓN
VICAMERAL TODOS SUS INTEGRANTES EN PLENO EH EL, EL
PRESIDENTE DE LA DAIA, RUBEN BERAJA, EH NO ME ACUERDO SI
TAMBIÉN HABIA ASISTIDO EL PRESIDENTE DE LA AMIA, EL JUEZ
GALEANO, TAMPOCO RECUERDO SI ESTABAN LOS FISCALES TODOS
EN UNA , EN UNA GRAN SECCIÓN EN DONDE IBAN A, A VER ESTE EL
CONTENIDO, EL CONTENIDO DE ESE VIDEO Y A NOSOTROS QUE, QUE
ERAMOS PARTE DIRECTAMENTE AFECTADA SE NOS IMPIDIO ENTRAR,
PERO NO SOLAMENTE ESO, NO SOLO QUE SE NOS IMPIDIO ENTRAR,
SINO QUE DURANTE CASI DOS AÑOS NO TUVIMOS MANERA DE
PONERNOS EN CONTACTO CON EL CONTENIDO DE ESA CINTA ESTE
HASTA QUE FINALMENTE EH TRABAJAMOS EN LA DESGRABACIÓN
ESTO FUE RECIEN EN EL AÑO NOVENTA Y NUEVE Y ESTA, ESTA
INFORMACIÓN, ESTA DOCUMENTACIÓN LA ENVIAMOS COMO PARTE DE
LA DENUNCIA QUE HICIMOS ANTE LA COMISIÓN INTERAMERICANA DE
DERECHOS HUMANOS EN WASHINGTON Y, Y CREO QUE ESTA, ESTA
ES LA, LA EVIDENCIA MAXIMA DE LO QUE PUEDE LLEGAR A SER UNA
IRREGULARIDAD EH CREO QUE ESTO EH JUNTO CON, CON TODAS LAS
LEYES Y LOS DECRETOS QUE SE HAN VENIDO SANCIONANDO EN LOS
ULTIMOS TIEMPOS EH MUESTRAN A LAS CLARAS QUE SI AQUÍ NO HAY
UNA INTENSIÓN DE ENCUBRIR EH ESTAMOS EH REALMENTE ESTE
MIRANDO PARA OTRO LADO NO, EN ESTE SENTIDO CONSIDERO QUE
NO SOLAMENTE CON EL VIDEO SINO CON, CON MUCHA OTRA
INFORMACIÓN QUE NO SOLAMENTE SURGE DE LA CAUSA AMIA SINO
QUE YA ESTA EMPEZANDO A SURGIR DE OTRAS CAUSAS COMO LA
QUE INSTRUYE EL JUEZ BONADIO, HAY EVIDENCIA MÁS QUE
SUFICIENTE COMO, COMO PARA TAMBIEN ESTE INTERROGAR AL JUEZ
QUE SE DEDICO CON EXCLUSIVIDAD DURANTE TODOS ESTOS AÑOS A
LA INSTRUCCIÓN DE UNA UNICA CAUSA Y ESTE LOS RESULTADOS QUE
A ARROJADO EH PARECE SER QUE TAMPOCO SON MUY
SIGNIFICATIVOS PARA EL TRIBUNAL EN MÍ OPINIÓN PORQUE EH LEI
RECIENTEMENTE QUE HAN VUELTO A PERITAR EL, EL EXPLOSIVO DEL,
DEL VEHICULO TRAFIC HEM, ME PARECE QUE EH EN ESTE ESFUERZO
EH SE A SUMADO INSISTO EH LOS MUCHAS RESPONSABILIDADES DEL
ORDEN DE LO POLITICO QUE TIENEN QUE VER CON, CON SUCESIVOS
GOBIERNOS CON EL DE MEMEN, CON EL DE, DE LA RUA, CON LOS
POSTERIORES, TAMBIEN EH Y QUE HACE QUE, QUE HOY SOLAMENTE
AQUÍ TENGAMOS UNA, UNA PARTE DE LAS RESPONSABILIDADES PERO
FALTAN TODOS LO PATRONES EH PERO DE TODAS MANERAS EH
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TODOS ESTOS PATRONES MAS ALLA DE SUS, DE SUS DIFERENCIAS
POLITICAS OCASIONALES TRABAJAN EN EL MISMO SENTIDO HAY UNA
VOCACIÓN FUERTE PARA, PARA CERRAR ESTA INSTRUCCIÓN PORQUE
EH LOS NIVELES DE, DE ENCUBRIMIENTO Y, Y DE NEGOCIACIÓN EN
FAVOR DE, DE LA CRIMINALIDAD SON, SON MAYUSCULOS.
− ALGUNA OTRA PREGUNTA MÁS DOCTOR.
− GRACIAS SEÑOR PRESIDENTE.
− LA QUERELLA, AMIA, DAIA, FAMILIARES, DOCTORA, DOCTOR
UBEIRA.
− BUENAS TARDES SEÑORA.
− BUENAS TARDES.
− EH VOLVAMOS A LA OCURRENCIA DIGAMOS DE LA ÉPOCA EN QUE
USTED Y SU MARIDO EH TRABAJABAN EN, EN LA, EN LA AMIA, USTED
SEÑALO QUE ÉL TRABAJABA EN EL SECTOR DE, DE CEMENTERIOS.
− SEPELIOS Y CEMENTERIOS SÍ.
− EH ESTABA USTED EN CONOCIMIENTO POR ALGUNA EN
COMENTARIO DE EL SOBRE LA POSIBILIDAD DE QUE SE PRACTICARA
ALGÚN TIPO DE AUDITORIA CON RESPECTO A, A SEPELIOS Y
CEMENTERIOS EN LA DIGAMOS CONCRETAMENTE EL DÍA DEL
ATENTADO.
− NO, NO ME ENTERE A POSTERIORI.
− AL SEÑOR ARON HEDRI USTED LO CONOCIO.
− EH DE NOMBRE NO, EN REALIDAD EH YO NO RECUERDO SI EN
ALGUNAS DE LAS OPORTUNIDAD QUE FUI AL EDIFICIO DE LA AMIA MÍ
MARIDO ME LO PRESENTO EH SI RECORDABA EL NOMBRE DE EL
CUANDO DESPUÉS EH LEI SU TESTIMONIO EN EL EXPEDIENTE.
− DIGAMOS PERO AL, DIGAMOS EH CONTEMPORAÑO AL HECHO NO
SABIA SI CUMPLIA FUNCIONES DE SEGURIDAD POR REFERENCIA DE
SU MARIDO...(V.S)...
− NO EH EN REALIDAD EL CONOCIMIENTO QUE YO TENIA ERA QUE
EL ERA UNA SUERTE DE INTENDENTE EN LA INSTITUCIÓN EH QUE
DICHO SEA DE PASO CON EL CUAL MÍ MARIDO NO TENIA BUEN
VINCULO.
− PORQUE.
− EH APARENTEMENTE ESTE, ESTE SEÑOR EMPEZÓ A TRABAJAR EN
LA AMIA YO NO, NO RECUERDO EXACTAMENTE EN QUE MOMENTO
PERO ERA UN PERSONAJE BASTANTE DIFICIL Y, Y APARENTEMENTE
ESTE ERA DIFICIL EL TRATO CON EL ESTE ES EL RECUERDO QUE
TENGO.
− EH USTED REFIRIO DE QUE EN ALGUNA OPORTUNIDAD ERA DE
REUNIRSE CON EL JUEZ GALEANO, LE EH HABLO DE QUE HABIA
DIFERENTES ORGANISMO DEL ESTADO QUE LO QUE PRETENDIAN
ERAN EMBARRAR LA CANCHA, ESE EMBARRAR LA CANCHA SIGNIFICA
EH ALGUNA ORIENTACIÓN EN CONCRETO, ALGUNA ACCIÓN EN
CONCRETO DENTRO DE LO QUE ERA EL PROCESO EN ESE MOMENTO.
− EH.
− O SEA PARA PONÉRSELO MAS CLARO.
− A VER.
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− LA PREGUNTA ES EH ESTOS ORGANISMOS QUE SUPUESTAMENTE
COLABORABAN CON EL JUEZ GALEANO, NO PRESTABAN LA
COLABORACIÓN O NO ESTABAN DIGAMOS A LA ALTURA DIGAMOS DE
LA INVESTIGACIÓN A ESO HACIA REFERENCIA.
− SI, HACIA REFERENCIA A, A QUE AVECES NO PRESTABAN LA
COLABORACIÓN EH MUCHAS VECES HACIA REFERENCIA A QUE NO
TENIA CONFIANZA EN, EN LOS ELEMENTOS QUE LE MANDABAN EH UN
POCO EL ARGUMENTO ERA DE QUE EN REALIDAD BUENO EH ME VAN
A MANDAR EH SE LO ESTOY TRADUCIENDO DE MANERA COLOQUIAL
NO, NO TEXTUAL.
− SÍ, SÍ.
− EH VAMOS A TENER OTRO EQUIPO DE ELITE Y PROBABLEMENTE
PODAMOS LLEGAR A TENER LAS MISMAS DIFICULTADES O DE FALTA
DE, DE COLABORACIÓN O DE ESTE DIFICULTAD PARA OBTENER
EVIDENCIAS EH TODO LO QUE HACE O LO QUE DEBERIA HACER A UNA
RUTINA DE UNA INVESTIGACIÓN SERIA NO.
− HE USTED MENCIONO QUE EN UNA OPORTUNIDAD SÉ ENCONTRO
ANTE LOS FUNCIONARIOS QUE CON LOS QUE USTEDES SE
ENTREVISTARON CONTESTANDO UNA PREGUNTA DEL DOCTOR
GARCIA, USTED MENCIONO QUE TUVIERON UNA, UNA ENTREVISTA
CON EL DOCTOR BECERRA.
− SÍ.
− EN ESE MOMENTO EL DOCTOR BECERRA, CUMPLIA ALGUNA
FUNCIÓN DIGAMOS DE ESTADO EH CONCRETAMENTE CUAL ERA LA
FUNCIÓN DE ESTADO QUE CUMPLIA.
− EH SI NO MAL RECUERDO ERA VICEMINISTRO DEL INTERIOR
CREO NO ME ACUERDO.
− EL DOCTOR BECERRA, ES ENTREVISTA CON USTEDES.
− DESPUÉS PASO A SER JEFE DE LA SIDE.
− EN ESE MOMENTO USTED DICE NO ERA TODAVIA FUNCIONARIO
DE LA SIDE, ERA FUNCIONARIO DE MINISTRO...(V.S)...
− NO, ERA, ERA SÍ ERA FUNCIONARIO DEL MINISTERIO DEL
INTERIOR.
− SÍ USTED RECUERDA SEÑORA EN ESA CONVERSACIÓN QUE
USTED TUVO LE MANIFESTO QUE ESPERABA EL DOCTOR BECERRA,
DE ESTE TRIBUNAL.
− CONDENAS.
− EH USTED SE ENTREVISTARON EN ALGUNA OPORTUNIDAD CON EL
DOCTOR RUCKAUF, EH A RAIZ DIGAMOS DE ESTA, DE ESTA
MANIFESTACIÓN QUE EL HABIA REALIZADO CON RESPECTO A SI HAY
UNA POTENCIA EXTRANJERA DETRÁS DE TODO ESTO.
− NO YO NO, NO.
− POSTERIORMENTE A QUE USTED EH PUDO ACCEDER A, A VER EL
VIDEO ESTE QUE HIZO REFERENCIA USTED VOLVIO A ENTREVISTARSE
CON EL DOCTOR GALEANO, PARA REQUERIRLE SOBRE ESTA
CUESTIÓN.
− NO YA HACIA TIEMPO QUE NO, QUE NO IBAMOS POR EL TRIBUNAL.
− DIGAMOS DENTRO DEL MARCO DE CRITICAS QUE USTED HACE A
LA INVESTIGACIÓN CREE QUE LE CABE ALGUNA RESPONSABILIDAD
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ALGUNOS DIRIGENTES DE LA COMUNIDAD JUDIA CON RESPECTO A
ESTA CUESTIÓN DE, DE LA INVESTIGACIÓN Y EL ENCUBRIMIENTO DEL
ATENTADO.
− NO A LUGAR A LA PREGUNTA DOCTOR SE REFIERE A, A DIGAMOS
A, A, A, LA, LO QUE SE REFIERE A LA INVESTIGACIÓN EH SINO POR
FAVOR LE PIDO...(V.S)...
− ...(V.S)... LA VOY A REFORMULAR.
− LE PIDE QUE ME LA REFORMULE O ME EXPLIQUE BIEN PARA
QUE...(I)....
− SÍ COMO NO, EH CREE USTED SEÑORA O POR LO MENOS TIENE
ALGÚN DATO O ALGÚN CONOCIMIENTO DE QUE ALGÚN DIRIGENTE DE
LA COMUNIDAD JUDIA COLABORO ESPECÍFICAMENTE EN ESTAS
MANIOBRAS O ESTAS IRREGULARIDADES QUE USTED HACE MENCIÓN
EN LA, EN EL JUZGADO DEL DOCTOR GALEANO.
− YO PERSONALMENTE NO, NO LO PUEDO CORROBORAR EH SÍ
PUEDO CONTAR COSAS, HECHOS, CIRCUNSTANCIAS PERO NO PUEDO
CORROBORAR EH EFECTIVAMENTE UNA, UNA PARTICIPACIÓN EN LA
IRREGULARIDAD.
− BUENO YO ESTOY SATISFECHO MUCHAS GRACIAS EH.
− DOCTOR VILLARREAL, DOCTOR CEROLINI, DOCTOR SASSO.
− EH SEÑORA.
− ALLA AL FONDO LE ESTAN PREGUNTANDO.
− AQUÍ.
− A SÍ.
− HACE YA UN RATO LARGO USTED HABLO DE UNA CAUSA
PARALELA EN EL JUZGADO DEL DOCTOR SANTA MARINA, CREO
HABER RECOGIDO ESA VERSIÓN DE SU PARTE VERDAD.
− MIRE YO, YO NO TENGO, NO TENGO CONOCIMIENTO DE LA CAUSA
NO, NO LO EH LEIDO ESO FIGURA EH CREO QUE YA ESTA
INCORPORADO EN EL EXPEDIENTE QUE INSTRUYE BONADIO, ERA EN
RELACIÓN EH SI NO MAL RECUERDO A, A LA INVESTIGACIÓN SOBRE
UN IRANI, SOBRE CALI GATEA.
− CLARO PERO ESTO, DE CAUSA PARALELA A QUE SÉ ESTA
REFIRIENDO CONCRETAMENTE.
− EH CREO QUE HABIA UNA CAUSA QUE SE INSTRUYO EH CREO QUE
FUE ANTES DEL ATENTADO Y QUE EH DESPUÉS NO SÉ EXACTAMENTE
COMO FUE EL PROCEDIMIENTO QUE SÉ HABRIO EH UNA, UNA
SEGUNDA CAUSA Y DESAPARECIO DE CIRCULACIÓN LA PRIMERA EH
LE ESTOY CONTANDO MUY VULGARMENTE PORQUE NO, NO CONOZCO
EN DETALLE COMO FUE ESTO.
− EH SEÑORA CAMBIÁNDOLO DE TEMA, CAMBIÁNDOLO DE TEMA, EH
USTED TENIA ACCESO ACTUALMENTE A LA, LA CAUSA LLAMADA
RESIDUAL QUE TRAMITA EN EL JUZGADO FEDERAL NUEVE
ACTUALMENTE ESTA ACCEDIENDO A ESA CAUSA TIENE
CONOCIMIENTO ACCESO...(V.S)...
− EH NO, NO, NO ESTOY, NO, NO TENGO NO ES PORQUE ME LO
HAYAN NEGADO SINO QUE PORQUE NO, NO LA EH, NO LA EH, NO ME
EH ACERCADO SÍ A TRAVÉS DE, DE LOS ABOGADOS.
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− EN RELACIÓN A LO QUE USTED CONOCE HACE UN RATO HABLABA
DE QUE ESA CAUSA SE QUIERE CERRAR.
− ...(I)... NO LO ESCUCHO MUY BIEN.
− USTED DECIA HACE UN RATO QUE ESTA CAUSA SE QUIERE
CERRAR OH, OH QUE HAY INTENCIÓN DE CERRARLA USTED SABE QUE
ES EXACTAMENTE LO QUE SÉ ESTA INVESTIGANDO EN ESTE
MOMENTO EN ESA CAUSA.
− NO, NO, NO, EN ESTE MOMENTO EN LA CAUSA RESIDUAL NO SÉ,
NO SÉ QUE, QUE ES LO QUE SÉ ESTA TRATANDO NO.
− GRACIAS NADA MÁS SEÑOR PRESIDENTE.
− DOCTOR GARCIA DIETZE.
− NO SEÑOR PRESIDENTE GRACIAS.
− DOCTORA PARASCÁNDOLO, DOCTOR GARCIA.
− SÍ SEÑORA, USTED NOS REFIRIO ESTE LA EXISTENCIA DE
REUNIONES CON, CON EL JUEZ DE LA INSTRUCCIÓN DONDE SÉ
HACIAN ESTOS COMENTARIOS SOBRE QUE, QUE LA APARICIÓN DE
NUEVOS GRUPOS DE INVESTIGACIÓN DE ELITE NO, NO ASEGURABAN
ESTE, NO SEGURABAN PRECISAMENTE EL RESULTADO ESTE
CONCRETOS LA PREGUNTA ES EN ESAS REUNIONES CONCURRIAN
LOS ABOGADOS DE LAS PARTES.
− PERDÓN EH.
− ME REFIERO A LOS IMPUTADOS.
− ...(V.S)... LA VERBAL, EN ESTAS REUNIONES QUE USTED TUVO
DONDE...(I)... CON QUIEN CONCURRIO USTED.
− BUENO EN GENERALMENTE ERAN REUNIONES QUE PEDIAMOS
ESTE CON, CON EL ABOGADO QUE NOS HABIA EXPLICADO QUE
ESTABA CONTEMPLADO QUE EL JUEZ EH PODIA RECIBIR A LAS
PARTES Y BUENO Y QUE EN NUESTRO CASO ERA TRANSMITIRLE EH
NUESTRAS INQUIETUDES Y HACERLE PREGUNTAS ACERCA DE LA
MARCHA DE LA INVESTIGACIÓN.
− O SEA LOS ERAN LOS FAMILIARES, USTED CON OTROS
FAMILIARES Y EL ABOGADO.
− SÍ EN GENERAL, EN GENERAL SÍ.
− A PARTE DEL JUEZ GALEANO Y DE ESTAS PERSONAS QUE USTED
MENCIONA HABIA ALGUIEN MÁS EN ESAS REUNIONES...(V.S)...
− AVECES, AVECES LOS FISCALES, ALGUNA VES ESTUVIERON LOS
FISCALES EH, EH ALGUNA VES EH TAMBIEN TAL VES LOS
SECRETARIOS PORQUE TAMBIEN NOS TENIAMOS ESTE, DIGAMOS
ENCUENTROS O REUNIONES CON, CON LOS SECRETARIOS DEL
DOCTOR GALEANO, SI.
− CORRECTO.
− DOCTOR.
− BUENO EN ESE ESFUERZO DE MEMORIA QUE USTED RELATA QUE
AVECES HABIA OTROS TIPOS DE FUNCIONARIOS USTED ADVIRTIO LA
PRESENCIA DE ABOGADOS DE LOS IMPUTADOS CONCRETAMENTE EN
ESAS REUNIONES.
− NO YA DIJO DOCTOR, YA EXPLICO ME PARECE QUE FUE
SUFICIENTEMENTE ILUSTRATIVA DE QUE SE REFERIA A FAMILIARES,
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ABOGADOS DE FAMILIARES Y PERSONAL DEL JUZGADO O DE LA
FISCALIA.
− DE LA FISCALIA SÍ.
− PARECE QUE...(I)...
− USTED TUVO CONOCIMIENTO DE REUNIONES SUCESIVAS A ESAS
DONDE PARTICIPARAN ABOGADOS DE LOS IMPUTADOS.
− NO YO NO TUVE CONOCIMIENTO NO.
− GRACIAS SEÑORA.
− DOCTORA BACCI.
− SÍ BUENAS TARDES.
− BUENAS TARDES.
− USTED HACE UN RATO HIZO REFERENCIA QUE SÉ REUNIO CON
VARIOS FUNCIONARIOS DEL ESTADO MENCIONO A BECERRA, NILDA
GARRE, A STORANI, GIL LABEDRA, CON LA CORTE SUPREMA,
LEGISLADORES Y DIGAMOS MANIFESTO QUE USTED VEIA COMO QUE
ESTAS REUNIONES ERAN COMO DISUASIVAS COMO QUE ERAN
REUNIONES DE DISUASIÓN Y SE TRATABA DE CONVENCERLOS USTED
DIJO DE QUE ESTA VES LAS COSAS SE IBAN A SER BIEN AHORA LA
PREGUNTA ES EN ALGÚN MOMENTO ALGUNOS DE ESTOS
FUNCIONARIOS DIGAMOS EN FORMA AFIRMATIVA LE DIJO QUE TENIA
CONOCIMIENTO O CONSIDERABA QUE LAS COSAS NO SE ESTABAN
HACIENDO BIEN.
− NO EN ESTOS TERMINOS EH LO QUE PASA ES QUE NO, NO EN
ESTOS TERMINOS EH DE HECHO CADA UNO VENIA CON SU EH MANUAL
POR LLAMARLO DE ALGUNA MANERA ESTE NINGUNO ES MAS ESTO
SIEMPRE A SIDO CASI LE DIRIA UNA CONSTANTE ESTE NO, NO, NO-SE,
NO-SE RECONOCIAN RESPONSABILIDADES ANTERIORES ESTE
INSISTO PORQUE CREO QUE SÍ HAY ALGUNA CAUSA EN DONDE TODOS
LOS FUNCIONARIOS POLITICOS QUE HAN ROSADO AUNQUE SEA ESTA
INVESTIGACIÓN SEAN PUESTO DE ACUERDOS EN ESTA CAUSA, EN LA
CAUSA AMIA EH ME PARECE QUE ES MÁS EH LE DIRIA QUE HASTA
INCLUSO EH VOLVIENDO SOBRE LA LEY DEL ARREPENTIDO, QUE FUE
UNA LEY QUE ESTE TUVO IDAS Y VENIDAS EN EL GOBIERNO DE
MEMEN, NO LA PUDO SANCIONAR MEMEN, INMEDIATAMENTE LA
SANCIONO DE LA RUA, FUE UNA DE LAS PRIMERAS LEYES QUE SE
SANCIONARON EH CREO QUE EN ESTE SENTIDO EH EN LAS MAS DE
LAS VECES ERAN EH COMPROMISOS OH MANIFESTACIONES DE, DE
BUENA PREDISPOSICIÓN PERO SOBRE TODO EH LO MÁS
INTERESANTE DE, DE ESTA, DE ESTOS ENCUENTROS ERA QUE EN, EN
ALGUNOS CASOS EH SE NOS INVITABA A, A APORTAR NO ES CIERTO A
EH COMO A, A, A DAR A PROPONER A, A, AYU, A COLABORAR ENTRE
COMILLAS COMO SÍ FUERA RESPONSABILIDAD DE LOS DAMNIFICADOS,
ESTE EH RESOLVER UNA CAUSA DE ESTA MAGNITUD DE TODAS
MANERAS EH YO CREO QUE ESTO TENIA MÁS QUE VER CON, CON EH
EL AVAL EH QUE ESTABAN BUSCANDO EH PRODUCTO DE QUE, DE QUE
BUENO HAN SIDO MUCHOS AÑOS DE, DE DENUNCIAS SOSTENIDOS NO.
− ES DECIR QUE, QUE ESTA FRASE ENTONCES ESTA VES LAS COSAS
SE VAN A SER BIEN O VAN A ESTAR BIEN.
− VAN A ESTAR BIÉN DIGAMOS HABIA...(V.S)...
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− ...(V.S)... PARTE DE EH POR AHÍ EL CALIFICATIVO DE REUNIONES
DE DISUASIÓN.
− EH SÍ ALGUNAS FUERON FORMALMENTE DE, DE LO QUE SE
CONOCE VULGARMENTE COMO APRIETES ESTE EH CREO QUE EH LA
MÁS DURA QUE YO RECUERDE ES LA, LA REUNION QUE TUVIMOS CON
STORANI Y GIL LABEDRA, YO LO VIVI COMO UN APRIETE SÍ.
− MUCHAS GRACIAS.
− PORQUE RAZÓN.
− PORQUE SE NOS DECIA QUE EH ESTABAMOS, DE LO QUE IBAMOS
A CONSEGUIR, NO RECUERDO TEXTUALMENTE PERO ESTA ERA LA
IDEA EH ERA QUE EL JUICIO SE CAYERA, ELLOS NOS LLAMABAN
FORMALMENTE A, A SOSTENER EH LA, LA INSTANCIA DEL JUICIO ORAL
Y APOYARLA ESTE CUANDO NOSOTROS EH NO SOLAMENTE DESDE,
DESDE LA POSICIÓN QUE COMO FAMILIARES MUCHOS DE NOSOTROS
TENIAMOS SINO EN LOS HECHOS NOSOTROS FUIMOS LOS QUE
PRECISAMENTE LE, LE EXPLICABAMOS LE DECIAMOS A LA CAMARA
QUE FALTABA MUCHO PARA HACER EN ESTA INSTRUCCIÓN ANTE QUE
SE SUBSTANCIARA EL JUICIO ESTE DIGAMOS LO, LO HEMOS PUESTO O
MANIFESTADO EN, EN JURIDICAMENTE Y, Y EN ESTE SENTIDO LOS
FUNCIONARIOS DE GOBIERNO LO QUE NOS PEDIAN ES QUE ESTE NOS
EH DE ALGUNA MANERA CORRIERAMOS DE, DE ESAS POSICIONES Y
ACOMPAÑARAMOS EH ASI EH DE MANERA CASI DIRIA ESTE
EMBLOCADA EL, EL SOSTENIMIENTO Y LA SUBSTANCIACIÓN DEL
JUICIO.
− GRACIAS.
− UNA.
− EH SÍ UN MINUTO, DOCTOR GARCIA.
− SÍ EH USTED MENCIONO EL TEMA DE LA LEY DEL ARREPENTIDO EH
EN ESTAS REUNIONES DONDE SE LE TRATABAN DE EXPLICAR LOS
DISTINTOS PROCEDIMIENTOS QUE SE IBAN A TOMAR EN EL FUTURO
USTED PUDO ADVERTIR EH DIGAMOS CUAL ERA EL OBJETIVO DE LA
SANCIÓN DE LA BUSQUEDA DE SANCIÓN DE ESTA LEY A QUE
RESPONDIA A QUE ESTRATEGIA RESPONDIA.
− EN ALGÚN MOMENTO LE DIJERON.
− SÍ LE DIJERON ALGO.
− QUE ERA LO QUE SÉ PRETENDIA CON LA LEY DEL ARREPENTIDO.
− EH DE ALGUNA MANERA PLANTEABAN EH QUE, QUE LA LEY DEL
ARREPENTIDO IBA A AYUDAR AL ESCLARECIMIENTO DEL CASO EH,
CREO QUE ESTE.
− LE EXPLICABAN DE QUE MANERA DIGAMOS.
− BUENO ERA UNA INVITACIÓN A QUE LOS IMPUTADOS EH PUDIERAN
HABLAR ESTA ES UNA OPINIÓN MIA POR SUPUESTO PERO ERA EH DE
ALGUNA MANERA NO SOLO LA INVITACIÓN SINO EL RECURSO LEGAL
DEL CUAL IBAN A DISPONER LOS IMPUTADOS PARA, PARA HABLAR Y
DESPUÉS PODER ARREPENTIRSE DE LO QUE COMETIERON.
− CORRECTO ESA ERA SU INFERENCIA, PERO EN LA BOCA DE LOS
FUNCIONARIOS SE LE DIJO QUE ERA LO QUE BUSCABAN.
− Y EN LA BOCA DE LOS FUNCIONARIOS EH LO QUE SE TRADUCIA
ERA QUE DE ESTA MANERA ESTE SE PODIA LLEGAR A SABER ALGO
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MÁS EH CADA, TAL VES ALGUNO EH DE TODOS LOS EH SOSPECHADOS
DE QUE SABEN MÁS DE LO QUE DICEN Y VAN A DECIR LO QUE NO
DIJERON DURANTE OCHO AÑOS O SIETE AÑOS EH ESTA ERA DE
ALGUNA MANERA LA POSICIÓN DE LOS FUNCIONARIOS EN, EN
RELACIÓN A LA LEY DEL ARREPENTIDO.
− DOCTOR, DOCTOR VALLE.
− GRACIAS SEÑOR PRESIDENTE, BUENAS TARDES SEÑORA.
− BUENAS TARDES.
− A UNA PREGUNTA DE LA DEFENSA DE RIBELLI EN RELACIÓN A LA
POSIBLE COLABORACIÓN DE DIRIGENTES DE LA COMUNIDAD JUDIA EN
LO QUE USTED DESCRIBIERA COMO ENCUBRIMIENTO O DESVIACIÓN,
USTED DIJO QUE PODIA CONTAR ALGUNAS COSAS DE ESO DE TRATA
UN TESTIMONIO, LE RUEGO QUE, QUE LAS CUENTE.
− SÍ EH, EN LO QUE DE, LO QUE VOY A CONTAR YO NO EH SIDO
TESTIGO PRESENCIAL EH SIMPLEMENTE ES ALGO QUE, QUE FIGURA
EN OTRAS CAUSAS EH.
− EH NO LO QUE LE PEDIMOS ES LO QUE LE ESTA PIDIENDO EL
DOCTOR ES SÍ USTED, CUALES FUERON LOS HECHOS QUE USTED
PRESENCIO Y QUE LA LLEVAN A INFERIR LA POSIBILIDAD DE
INTERVENCIÓN.
− EH NO HECHOS QUE YO HAYA PRESENCIADO DE ESO NO PUEDO
HABLAR.
− DOCTOR VALLE.
− ...(I)... SEÑORA USTED EH CUANDO SE REFIERE DE
IRREGULARIDADES EH CONSIDERABA UNA IRREGULARIDAD QUE EL
JUEZ SÉ REUNIERA EXCLUSIVAMENTE CON LAS PARTES ACUSADORAS
Y SUS SECRETARIOS.
− EH PERDÓN EN NINGÚN MOMENTO AFIRMO QUE SÉ REUNIA
SOLAMENTE CON LAS PARTES ACUSADORAS.
− Y CON LOS SECRETARIOS SEÑOR PRESIDENTE DIJO.
− NO, NO-PERDÓN NO DIJO QUE FUERA CON LOS UNICOS QUE SÉ
REUNIERA USTED ESTA HACIENDO UNA AFIRMACIÓN QUE ESTA MUY
LEJOS DEL TESTIMONIO DE LA SEÑORA DOCTOR, DIJO QUE ELLA SÉ
REUNIO CON EL JUEZ Y EN PRESENCIA USTED, USTED ESTA DICIENDO
QUE SOLAMENTE SE REUNIA Y NO ES ASI EH LO QUE DIJO LA SEÑORA
ENTONCES USTED ESTA DANDO VUELTA LA CUESTION LE PIDO QUE
REFORMULE LA PREGUNTA POR SI ASI NO ES PROCEDENTE.
− BIEN SEÑOR PRESIDENTE, USTED SABIA SI ESTABAN INVITADOS
ESAS REUNIONES LOS ABOGADOS, DE LOS IMPUTADOS.
− ME PARECEN QUE YA ME HICIERON ESA PREGUNTA, YO NO TENGO
CONOCIMIENTO DE ESTO DE HECHO INSISTO LAS REUNIONES
MUCHAS VECES CON EL JUEZ O CON LOS FISCALES O CON LOS
SECRETARIOS LAS PEDIAMOS NOSOTROS A TRAVÉS DE NUESTRO
ABOGADO O NOSOTROS DIRECTAMENTE COMO PARTE QUE SOMOS.
− BIEN MUCHAS GRACIAS.
− DOCTOR UBEIRA.
− SÍ EH, EN ALGUNA OPORTUNIDAD USTED SÉ REUNIO CON ÉL
DIPUTADO SORIA, CUANDO ERA DIPUTADO DIGAMOS.
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− SÍ COMO INTEGRANTE DE LA VICAMERAL EN REUNIONES DE, LA
VICAMERAL SÍ.
− Y EH EN ESAS REUNIONES CON ÉL DIPUTADO SORIA, HICIERON
EN MENCIÓN ALGUNA ACTIVIDAD INSTRUCTORIA QUE ESTUVIERA
REALIZANDO LA VICAMERAL DIGAMOS COMO UNA ACTIVIDAD PROPIA
GENERADA CON LA PROPIA VICAMERAL.
− NO ESTE HABIA SIDO TODO UN DEBATE INICIAL PORQUE EH EN
REALIDAD EH LA ACTIVIDAD DE LA VICAMERAL QUE POR SUPUESTO
DESPUÉS SÉ TRANSFORMO EN LO QUE YA SABEMOS ESTE ERA HACER
UN SEGUIMIENTO DE LAS INVESTIGACIONES EH PERO, PERO
JUSTAMENTE CREO RECUERDO QUE HABIA HABIDO UN DEBATE EN EL
SENTIDO DE QUE NO SÉ LES PERMITA PORQUE NO ESTABA EN SUS
FUNCIONES TENER ACTIVIDAD INSTRUCTORIA.
− DÍGAME EH CON EL ACTUAL SECRETARIO DE INTELIGENCIA QUE
ES ÉL MISMO SORIA, USTEDES TUVIERON ALGUNA REUNION CON
RESPECTO A EN FIN A LO QUE A SIDO MOTIVO DE OCUPACIÓN
DE...(V.S)...
− ...(V.S)... EN SU ACTUAL CARGO CON.
− SÍ, SÍ.
− NO, NO.
− DIGAMOS EH CUANDO USTED HABLABA, DE LA LEY DEL
ARREPENTIDO CON LOS FUNCIONARIOS QUE USTED TUVO REUNION
ERA ESPECIFICAMENTE CON EL MINISTRO DE JUSTICIA DE ESE
MOMENTO.
− EH HABLAMOS DEL TEMA DE LA LEY DEL ARREPENTIDO EH NO
CON ÉL MINISTRO DE JUSTICIA SINO EH HABLAMOS DE LA LEY DEL
ARREPENTIDO SINO MAL RECUERDO CON, CON LA SEÑORA NILDA
GARRE, CUANDO ESTABA A CARGO DE, DE LAS FUERZAS DE
ESPECIALES DE LA TASFOR.
− SEÑORA USTED REFIRIO EH MUY POR ARRIBA PERO USTED EH
DIGAMOS YO CREO QUE LO EH LEIDO EH ES MÁS EH PIDO DISCULPAS
AL TRIBUNAL PORQUE REALMENTE TENGO CONFUNCIÓN ENTRE LO
QUE DIJO EL, EL LA TESTIGO AQUÍ Y LO QUE CREO ALGUNA VES LEI
COMO DECLARACIONES DE LA SEÑORA PERO EN CUALQUIER CASO EH
DIGAMOS LA PREGUNTA A LO QUE APUNTA ES LO SIGUIENTE, USTED
MANIFESTO EN ALGUNA OPORTUNIDAD Y ACA CREO QUE LO DIJO MUY
POR ARRIBA QUE EH DIGAMOS LA ACTITUD CRITICA QUE USTEDES
LLEVABAN ADELANTE DE ALGUNA MANERA LE HACIA UN POCO EL
JUEGO A LOS IMPUTADOS O SEA FAVORECIA A LA POSICIÓN DE LOS
IMPUTADOS.
− LO DIJO ACA.
− ESTO LO DIJO AQUÍ, MUY BIÉN LA PREGUNTA ES ÉL LAS
PERSONAS QUE LE HICIERON ESTA MANIFESTACIÓN ERAN
FUNCIONARIOS DEL ESTADO Y EN EL CASO DE QUE REALMENTE
FUERAN DIGAMOS QUIENES ERAN CONCRETAMENTE.
− LA PRIMER PARTE DE LA PREGUNTA YA LA CONTESTO...(V.S)...
DIJO QUE SÍ, LE, LE PIDO QUE DIGA QUIENES ERAN LOS
FUNCIONARIOS.
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− SÍ, SÍ, EH FUE EN UNA REUNIÓN CON, CON LOS EX MINISTROS
STORANI Y GIL LABEDRA SÍ.
− HA MUCHISIMAS GRACIAS.
− NO DE NADA.
− MUY BIÉN.
− EH SEÑORA USTED EH CUANDO CONCURRIO A DECLARAR AL
JUZGADO DEL DOCTOR GALEANO, EH USTED DIJO QUE FUE A SER
UNA DENUNCIA POR UNAS AMENAZAS.
− SÍ.
− EH Y POSTERIORMENTE FUE EN OTRA OPORTUNIDAD MÁS SÍ MAL
NO EH EQUIVOCO A DECLARAR.
− EH PERO POR AMENAZAS.
− POR AMENAZAS.
− NO, NO, LA, LA, LA ÚLTIMA AMENAZA EH DEJE ACENTADA LA
DENUNCIA EN ESTE EDIFICIO DE LA CALLE EH.
− NO, NO ESTA BIÉN AHÍ EN PERO USTED.
− SÍ.
− EN CUANTAS OPORTUNIDADES DECLARO ANTE EL JUZGADO DEL
DOCTOR GALEANO.
− EH DECLARE EN ÉL AÑO NOVENTA Y CINCO.
− BIÉN EN ALGUNA DE ESAS OPORTUNIDADES LE EXHIBIERON
FOTOS, RETRATOS O ALGO PARA QUE IDENTIFICARA DE ALGUNA
MANERA.
− EH NO, EH SÍ, EH NO, NO ESPECIFICAMENTE PARA QUE
IDENTIFICARA SINO EH FUE EN UNAS DE LAS TANTAS OCASIONES, QUE
NOS ACERCABAMOS AL TRIBUNAL ESTE PARA, PARA SABER QUE
AVANCES HABIA EN LA INVESTIGACIÓN Y ENTONCES EN ESE
MOMENTO EH EL JUEZ GALEANO, ESTABA INVESTIGANDO A, A UN TAL
FONSECA, EH QUE HABIA VENIDO CREO QUE ERA UN EX SUBOFICIAL
DEL EJERCITO QUE HABIA VENIDO DEL SUR Y QUE SE HABIA
PRESENTADO VOLUNTARIAMENTE A, A DECIR QUE A EL LE HABIAN
PAGADO UNA SUMA DE DINERO PARA CUSTODIAR LA TRAFIC, QUE
DESPUÉS VOLO LA AMIA Y ENTONCES EH BUENO EH YO RECUERDO
QUE PREGUNTAMOS ME PARECE QUE ESTABAN LOS FISCALES
TAMBIÉN EN ESA REUNION Y ENTONCES EH EN ÈL HABIA , HABIA UN,
UN FOTO FITZ CREO QUE SÉ LLAMA DE UNA PERSONA EH CON LA
CUAL SUPUESTAMENTE ESTE FONSECA, HABIA CONVERSADO Y YO
PEDI MIRARLA Y CUANDO LA VI EH ME SORPRENDIO PORQUE AHÍ
ESTABA PRACTICAMENTE EH LA, LA FIGURA DE UNA DE LAS
PERSONAS QUE, QUE TRABAJABA EN LA SEGURIDAD INTERNA DEL
EDIFICIO DE LA AMIA, ENTONCES ESTE YO EH PENSANDO QUE,
DIGAMOS QUE ESTO PODIA LLEGAR A SERVIR DE ALGO LE ACERQUE
A, AL TRIBUNAL UNA, UNA FOTO DE ESTA PERSONA QUE APARECIA EH
EN, EN UN TRABAJO DE EDICIÓN DE QUE HABIA HECHO LA AMIA
ACERCA DE TODAS LAS VICTIMAS DEL ATENTADO Y BUENO SÍ ELLOS
SÉ EVALUARON QUE HABIA NO SE UN NOVENTA Y OCHO O UN
NOVENTA Y NUEVE PORCIENTO, DE SEMEJANZA ENTRE LA FOTO QUE
YO HABIA LLEVADO Y ÉL FOTO FITZ, QUE FONSECA LES HABIA
DICTADO.
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− ESA PERSONA ES UNA DE LAS VICTIMAS.
− ES UNA DE LAS VICTIMAS SÍ.
− EH QUIENES.
− GREGORIO MELMANN.
− LE VOY A EXHIBIR AHORA EH ESOS FOTO FITZ, ME VA A DECIR SÍ
USTED SÍ SON ESOS LOS QUE USTED VIO.
− HA BUENO.
− SÍ SÉ ACUERDA POR SUPUESTO A PASADO MUCHO TIEMPO Y SÍ
PUEDE IDENTIFICAR EN ESTE ACTA LA PERSONA O SEA USTED
RECUERDA...(V.S)...
− SÍ A GREGORIO MELMANN, LO PUEDE IDENTIFICAR
PERFECTAMENTE DEL FOTO FITZ, NO LE PROMETO NADA.
− NO HAY UNO MÁS CHICO.
− ...(I)... ALGO MÁS CHICO.
− TENGO LA IMPRESIÓN DE QUE ERA ALGO DE MENOR TAMAÑO NO,
NO.
− MENOR TAMAÑO.
− NO TENGO ÉL RECUERDO DE UN, DE UN DIBUJO TAN GRANDE.
− ...(I)...
− SILENCIO POR FAVOR.
− ...(I)...
− PERO MÁS CHICO.
− NO, ME PARECE TENGO EL RECUERDO DE QUE ERA ALGO DE
MENOR...(V.S)...
− MÁS PEQUEÑO.
− ...(V.S)... TAMAÑO Y DE HECHO ESTOS NO...(V.S)...
− ...(V.S)... EXHIBIMOS LA FIRMA POR FAVOR DE LA SEÑORA QUE
ESTA EN UNO DE ELLOS A VER SÍ ES SU FIRMA.
− SÍ ESTA ES MÍ FIRMA.
− RECUERDA QUE SÉ LO HAYAN HECHO FIRMAR BAJO...(I)...
RECUERDA LA CIRCUNSTANCIA O NO.
− EH.
− MÁS ALLA DE QUE USTED RECUERDE UNA FOTO MÁS CHICA,
DIGAMOS UN FOTO FITZ MÁS CHICO.
− YO LA VERDAD QUE NO RECUERDO A VER ESTE FIRMADO EL
FOTO FITZ, SÍ RECUERDO A VER ACOMPAÑADO.
− LA FOTO.
− LA FOTO Y, Y ME PARECE QUE ESO SÍ LO FIRME.
− CORRECTO, EXHIBIMOS LA FOTO QUE ESTA CON LA FIRMA POR
FAVOR O EL FOTO FITZ QUE ESTA CON LA FIRMA.
− PERDÓN.
− GRACIASTENGO LA IMPRESIÓN DE ALGO DE MENOR TAMAÑO, NO,
NO TENGO EL RECUERDO DE UN DIBUJO TAN GRANDE
− SILENCIO POR FAVOR
− NO ME PARECE, TENGO EL RECUERDO DE QUE ERA ALGO DE
MENOR TAMAÑO Y ESTOS DE ECHO NO
− SEGUIMOS LA FIRMA DE LA SEÑORA QUE ESTA EN UNO DE ELLOS
HABER ES SU FIRMA
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− SI ESTA ES MI FIRMA
− RECUERDA QUE SE LO HAYAN ECHO FIRMAR BAJO, RECUERDA LA
CIRCUNSTANCIAS, O NO
− EH
− MAS ALLA QUE USTED RECUERDE UN FOTO-FIT MAS CHICO
− YO LA VERDAD ES QUE NO RECUERDO HABER FIRMADO EL FOTO-
FIT, SI RECUERDO HABER ACOMPAÑADO LA FOTO Y ESO SI LO FIRME
− CORRECTO, EXHIBIMOS LA FOTO QUE ESTA CON LA FIRMA O EL
FOTO-FIT QUE ESTA CON LA FIRMA , MUY BIEN GRACIAS, SEÑORA HAY
ALGO MAS QUE USTED DESEE DECIR AL TRIBUNAL EN ESTE ACTO
− NO
− MUY BIEN
− UNA PREGUNTA MAS, SEÑOR PRESIDENTE
− NO LO VEIA, DOCTOR GARCIA
− SI, UNA PREGUNTA SEÑORA, USTED EN DISTINTAS
OPORTUNIDADES
− LE PIDO QUE NUEVAMENTE HABLE HACIA EL MICRÓFONO, NI LO
ESCUCHAMOS NI LO GRABAMOS
− EN ESTE INTERROGATORIO, SE REFIRIO ESTE, CON EL TERMINO,
TASK FORCE A ESA UNIDAD INVESTIGATIVA QUE FUE CREADA
MEDIANTE UN DECRETO DEL PODER EJECUTIVO, Y TAMBIEN ME
PARECIO ADVERTIR ALGUN TONO DE CRITICA EN LA FORMA QUE
USTED SE DIRIGE RESPECTO DE ESTA TASK FORCE, SI ESTO ES ASI
CUAL ES SU POSTURA FRENTE A
− YA LE EXPLISITO DIJO QUE TODOS LOS FUNCIONARIOS CON QUE
HABLO ESTABAN EN LA MISMA TESITURA TODOS PROPONIAN QUE SE
IBA A HACER UNA COSA DISTINTA Y LUEGO NO SE VERIFICABAN EN
LOS ECHOS, LA SEÑORA APARTE HABLO DE LA REUNION CON LA
SEÑORA NILDA GARRE Y CON TODOS LOS DEMAS ES DESIR ESTABA
ENGLOBADA RESPECTO A ESE PUNTO
− MUY BIEN , NADA MAS
− SI YO MAL NO ENTENDI, ES ESO LO QUE USTED DIJO
− SI, EH DIJE ESO Y DE ECHO LO DE LA TASK FORCE ES LO MAS
RECIENTE CUANDO NOSOTROS NOS ASOMBRABAMOS DE QUE HABIA
NADA MAS QUE OCHO MIEMBRO DE LA POLICIA FEDERAL
TRABAJANDO PARA GALEANO Y CORACH EN JULIO DEL AÑO NOVENTA
Y SIETE DIJO QUE ESTABAN TODOS LOS RECURSOS INVESTIGATIVOS
PUESTOS DISPOSICIÓN Y DESPUÉS CREO LA BRIGADA
ANTITERRORISTA QUE YA TENIA OCHENTA DE ECHO LO DE LA TASK
FORCE BIENE A SUMARCE A ESTA SEGUIDILLA DE FUERZAS DE
INVESTIGACIÓN QUE PARECIAN ESTAR Y HACER SU TRABAJO, Y DE
ECHO NO, NO SE VEIAN LOS RESULTADO QUE UNO ESPERABA
DESPUÉS DE TANTOS AÑOS
− SEÑORA, USTEDES EN ALGUNA OPORTUNIDAD TUVIERON
REUNIONES CON ALGUN OTRO FUNCIONARIO JUDICIAL, CON ALGUN
OTRO JUEZ, CON RESPECTO A ESTE TEMA NO ES SIERTO
− SI, TUVIMOS UNA REUNION CON REPRESENTANTES DE LA SALA
DOS DE LA CAMARA FEDERAL
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− EN QUE CONSISTIO ESA REUNION Y LOS TEMAS QUE SE
TRATARON
− EN UNA REUNION NOS ACERCAMOS PORQUE VEIAMOS QUE NO,
COMO NO TENIAMOS LAS RESPUESTAS QUE ESPERÁBAMOS DE ESTA
INVESTIGACIÓN NOS ACERCAMOS A LOS INTEGRANTE4S DE LA SALA
DOS PARA MANIFESTAR NUESTRA PREOCUPACIÓN DE UNA
INSTRUCCIÓN QUE NO DABA RESULTADOS Y DESPUÉS CREO QUE
TUVIMOS UNA OTRA REUNION PERO NO RECUERDO, EXACTAMENTE EL
CONTENIDO DE ELLA
− CON LOS MISMOS INTEGRANTES DE LA
− SIN CON DOS DE ELLOS
− CON ALGUN PERIODISTA EN ESPECIAL
− PERDON
− CON ALGUN PERIODISTA EN ESPECIAL
− PERDON TUVO REUNION CON PERIODISTAS
− CON PERIODISTAS SI, HEMOS TENIDO, YO EH TENIDO REUNIONES
DE LOS DISTINTOS FAMILIARES, HEMOS SIDO ENTREVISTADOS
− ESA REUNIONES QUE USTED REALIZO CON MIEMBROS DE LA SALA
QUE NO HIZO REFERENCIA, DE ESAS REUNIONES SE DEJABA
CONSTANCIAS EN ACTAS
− NO, NO RECUERDO, NO
− USTED RECUERDA HABER FIRMADO ALGUN
− NO, NO
− ALGUN A OTRA PERSONA QUE LA ACOMPAÑABA FIRMABA ACTAS
− NO, NO NO RECUERDO, YO NO FIRME DE ECHO
− GRACIAS SEÑORA
− DOCTOR SASSO
− GRACIAS SEÑOR PRESIDENTE, SEÑORA, VOLVIENDO AL TEMA DEL
FOTO.FIT SOBRE EL CUAL USTED SE EXPEDIA, USTED EL ACCESO A
ESE FOTO-FIT LO TUBO EN FORMA EXCLUSIVA O ESTABA A
DISPOSICIÓN EN GENERAL DE LAS PARTE O A DISPOSICIÓN DE QUIEN
PARA VERLO
− MIRE YO NO SE SI ERA EN FORMA EXCLUSIVA CUANDO HABLAMOS,
CUANDO NOS DIRIGIMOS AL TRIBUNAL Y NOS CONTARON EL
INSIDENTE DE FONSECA, EL MISMO TRIBUINAL ESTUVO DISPUESTO A
MOSTRARNOS ESE FOTO-FIT YO NO SE SI SE LO MOSTRARON A OTRAS
PARTE O ESTABA RESTRINGIDO A OTRAS PARTE, ESO NO LO SE
− LAS PERSONAS QUE USTED MENCIONA COMO DE SIMILARES
CARACTERÍSTICAS ERA UNA PERSONA CONOCIDA EN LAS TAREAS DE
SEGURIDAD DE AMIA O ERA UNA PERSONA RECIENTE
− NO, NO, NO CREO QUE YA HACIA BASTANTERS AÑOS QUE
TRABAJABA EN LA SEGURIDAD DEL EDIFICIO
− USTED A ALGUIEN LE HIZO SABER DE ESTA SIMILITUD AL MARGEN
DE SUS ...
− YO LO QUE RECUERDO, MAS ALLA DE QUE NO RECUERDO QUE
ESE HALLA SIDO EL FOTO-FIT QUE VI EN AQUELLA OPORTUNIDAD, LO
QUE RECUERDO QUE EN ESE MOMENTO INMEDIATAMENTE DIJE QUE
ME RECUERDA A ALGUIEN QUE CONOZCO Y ES POR ESO QUE
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DESPUES ACERQUE LA FOTO Y EN REALIDAD EL PORCENTAJE DE
IDENTIDAD NO LO DETERMINE YO SI NO QUE...
− SI PERO AL MARGEN DE ESTE ESTUDIO EN CUANTO A SU VIVENCIA
PERSONAL ESTO LO TRANSMITIO A TERCERAS PERSONAS QUE
ESTUVIERAN LIGADAS A LA INVESTIGACIÓN
− NO NO RECUERDO MAS HALL A DEL EPISODIO QUE YO TUVE ALLI
EN EL JUZGADO, SEGURAMENTE LO COMENTE CON ALGUIEN MAS
PERO NO QUE HALLA SIDO ESPECIFICAMENTE ALGUIEN
RELACIONADO CON LA INVESTIGACIÓN
− POR OTRO LADO SEÑORA USTED RECUERDA, USTED TUBO
ALGUNA POSTURA PERSONAL EN TORNO AL CIERRE DEL SUMARIO EN
MOMENTO QUE EL JUEZ DISPUSO LA , ESTE, UNA VISTA QUE SE
LLAMA UNA VISTA DEL TRES CUARENTA Y SEIS, PREVIA A LA
CLAUSURA DE LA INSTRUCCIÓN, USTED CONOCIO DE ESTE
MECANISMO, TUVO OPINIÓN PERSONAL AL RESPECTO
− SI, SI, YO TUVE UNA POSTURA PERSONAL ANTES DE QUE LA
INSTRUCCIÓN FUERA ELEVADA A JUICIO, ESPECÍFICAMENTE CREO
QUE FUE EN EL MES DE MAYO DEL AÑO NOVENTA Y NUEVE
− Y EN QUE CONSISTIO ESTA POSTURA PERSONAL
− BUENO NOSOTROS, JUNTO CON OTROS FAMILIARES DE MEMORIA
ACTIVA HABIAMOS RESUELTO HACER UNA CONFERENCIA DE PRENSA
EN EL ACTO HABITUAL DE LOS LUNES EN PLAZA LAVALLE
PRECISAMENTE PARA PRONUNCIARNOS EN CONTRA DE LO QUE
NOSOTROS ADVERTIAMOS QUE ERA EL CIERRE DE LA CAUSA
− EN QUE CONSISTIA ESA CRITICA, O SEA EN CONTRA PORQUE
MOTIVO
− PORQUE ENTENDIAMOS QUE LA INSTANCIA DE UN JUICIO ORAL ES
LA INSTANCIA FINAL DE UNA INVESTIGACIÓN QUE ESTA TRABAJADA
COMPLETAMENTE Y REALIZADA EN PROFUNDIDAD Y ESTO ES LO QUE
NO OCURRIO EN TODOS ESTOS AÑOS Y QUE PRECISAMENTE FUIMOS
DENUNCIANDO CON EL CORRER DEL TIEMPO, LLEGAR A ESTA
INSTANCIA DE JUICION CON UNA INSTRUCCIÓN POBRE DEBIL, CASI
RAQUÍTICA, COMO ALGUNA VEZ DEFINIMOS DE ALGUNA MANERA NOS
DABA LA PAUTA DE QUE NO IBAN A SER JUZGADAS TODAS LAS
RESPONSABILIDADES EN ESTE CRIMEN
− A ESO IBA LA PREGUNTA LA CRITICA APUNTABA AL ASPECTO
OBJETIVO ES DECIR A LA FALTA DE MEDIDAS O RESPECTO DE
RESPONSABILIDADES QUE ...
− AMBAS COSAS
− AMBAS COSAS, Y EN EL CASO DE LAS RESPONSABILIDADES
CUALES ERAN LAS QUE QUEDABAN PENDIENTES DE RESOLUCIÓN
− LO DIJE HACE, CREO QUE LO DIJE A LO LARGO DE LA
DECLARACIÓN AQUÍ HAY RESPONSABILIDADES DE FUNCIONARIOS
QUE NO NO, HAN SIDO NI SIQUIERA INVESTIGADAS Y HACEN SIN
LUGAR A DUDAS AL ESCLARECIMIENTO NO SOLO DE ESTE CRIMEN, DE
CUALQUIER CRIMEN Y LA CERTEZA QUE SABEMOS LA VERDAD DE LO
QUE OCURRIO SI NOSOTROS ESTAMOS DICIENDO QUE EMPEZAMOS
JUSTAMENTE A PERCIBIR FRENTE A LO QUE YO CREO QUE ES LA
INGENUIDAD O LA CONFIANZA O LA EXPECTATIVA DE QUE LA FIGURA
DE UN JUEZ ES ALGO CASI IMPOLUTO Y SIN EMBARGO LO VEMOS
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CONVERSANDO MANO A MANO CON UNO DE LOS PRINCIPALES
IMPUTADOS, DE ALLI PARA ARRIVA CON TODO EL ACOMPAÑAMIENTO
QUE TUBO EL DOCTOR GALEANO TODOS ESTOS AÑOS, DE LA
BICAMERAL DEL MINISTRO DE GOBIERNO, CREO QUE ESTO
EVIDENTEMENTE NO ES COMPLETO NO, POR ESO DECIAMOS QUE ES
UN INTENTO, EH, SIN NINGUNA DUDA DESDE LO POLÍTICO, DESDE EL
PODER DE CERRAR DEFINITIVAMENTE ESTA INVESTIGACIÓN
− CORRECTO, YO HABIA ENTENDIDO ESO, ME REFERIA A SI USTED
HABIA ADVERTIDO INDEFINICIONES EN CUANTO AL TRATAMIENTO DE
PERSONAS, INVOLUCRADAS DIRECTAMENTE EN EL EPISODIO DEL
ATENTADO , DIGAMOS EN LO QUE ES LAS TAREAS..
− ESTA CONTESTADA LA PREGUNTA DOCTOR
− YO CREO QUE SI
− A DICHO QUE SI, ESTA CONTESTADA
− CLARO , ME RESPONDIO, ENTIENDO YO POR LO MENOS, SEÑOR
PRESIDENTE, CON TODO RESPETO, ME RESPONDE SOBRE...
− ESTA CONTESTADA, SU PREGUNTA DOCTOR
− LE PEDI NOMBRES EN TODO CASO Y NO ME LOS DIO
− ESTA CONTESTADA SU PREGUNTA, ME PARECE QUE HASTA ACA,
EL RESTO ESTA PLASMADO EN LA CAUSA Y EN LO QUE LA SEÑORA HA
DICHO A TRAVEZ DE ELLA Y SUS ABOGADOS
− CLARO CASUALMENTE LA PARTE POR LA CUAL QUIERO SABER
ES..
− NO HA LUGAR
− NO ESTA PLASMADA EN LA CAUSA
− NO HA LUGAR, NO HA LUGAR, DOCTOR
− GRACIAS SEÑOR PRESIDENTE
− DE NADA . DOCTOR MORENO
− GRACIAS SEÑOR PRESIDENTE
− PERDON , VA A SEGUIR PREGUNTANDO
− NO, NO, NO, SUFICIENTE MUCHAS GRACIAS
− PIDO QUE APAGUE ENTONCES , GRACIAS
− SI DOCTORA EN SU CALIDAD DE PARTE, USTED DURANTE LA
INSTRUCCIÓN A PROPUESTO PROFUSAS MEDIDAS DE PRUEBA, LO
QUE LE QUIERO PREGUNTAR ES SI SABE USTED DE ALGUNA
LIMITACIÓN PARA REALIZARLAS, O SE POR DENEGACIÓN,
OBSTRUCCIÓN, DILACIÓN
− BUENO ESO CONSTA EN EL EXPEDIENTE, TAL VEZ YO PUEDA
MENCIONAR ALGUNAS PERO, YO NO HE PROPUESTO LAS MEDIDA DE
PRUEBA, DIRECTAMENTE, ESO LO HAN HECHO LOS ABOGADOS SI ES
CIERTO QUE ALGUNAS DEFINITIVAMENTE NO SE HICIERON Y QUE
PARA MI SON CRUCIALES, YO CREO QUE, NO SE PUEDE AVANZAR EN
EL ESCLARECIMIENTO DE IN CRIMEN SI NO HAY UNA
RECONSTRUCCIÓN NO DESDE LA VIRTUALIDAD SINO DESDE LA
REALIDAD ESTE ES UNA DE LAS QUE PARA MI SON LAS MAS CARAS,
NO
− ESTAS CUESTIONES EN LAS REUNIONES QUE USTED DIJO QUE
MANTUVO CON EL JUEZ INSTRUCTOR FUERON PLANTEADAS, EL
PORQUE NO SE EFECTUABAN
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− NO EN ESA OPORTUNIDAD, SENCILLAMENTE PORQUE,
PRECISAMENTE CUANDO TENIAMOS REUNIONES EN EL JUZGADO DE
GALEANO ERA PORQUE CREIAMOS Y CONFIÁBAMOS QUE SE IBA A
PODER LLEVAR ADELANTE UN MONTON DE MEDIDAS POR AQUELLA
EPOCA NI SIQUIERA SE ME CRUZABA POR LA CABEZA ESTE, LA
POSIBILIDAD DE UNA RECONSTRUCCIÓN, NI SI QUIERA SE ME
CRUZABA POR LA CABEZA PENSAR LA QUE ERA YO LA QUE TENIA QUE
PROPONER MEDIDAS DE PRUEBA, SI NO QUE REALMENTE LAS TENIA
QUE HACER EL JUEZ Y LOS FISCALES Y TODAS LAS FUERZAS QUE
INTERVENIAN EN LA INVESTIGACIÓN IMAGIMESE QUE NO SON LOS
MISMOS TIEMPOS NO.
− MUCHAS GRACIAS, NADA MAS
− DOCTOR GARCIA
− SI SEÑORA, USTED SUPO LUEGO DE OCURRIDO EL ETENTADO EN
LOS DIAS SUBSIGUIENTES QUE SE HALLA ORGANIADO A PARTIR DE LA
ADMINISTRACIÓN DE LA AMIA UNA INVESTIGACIÓN, DIGAMOS
EXTRAOFICIAL DE LA CAUSA
− HABER DOCTOR, PERDON EL QUE NO ENTENDI LA PREGUNTA FUI
YO
− EH..
− ME LA PUEDE EXPLICAR A MI PORQUE NO LA ENTENDI
− SI. SI CONCRETAMENTE LA DIRECCIÓN DE AMIA O DAIA LUEGO DE
PTRODUCIDA LA EXPLOSION CONFORMO ALGUN GRUPO QUE TENIA A
SU CARGO UNA INVESTIGACIÓN EXTRAOFICIAL DE LA CAUSA
− SUPO SI LAS INSTITUCIONES REALIZARON ALGUN TIPO DE
INVESTIGACIÓN EXTRAOFICIAL
− SI
− NOS PUEDE DAR MAS DETALLES
− SI, YO ME ENTERE EN REALIDAD A POSTERIORI DE QUE ESTE
GRUPO ESTUVO FUNCIONANDO COMO TAL DE ECHO ESTABA
INTEGRADO POR ALGUNOS PERIODISTAS DE LOS QUE SE DENOMINAN
PERIODISTAS DE INVESTIGACIÓN EN, QUE TIEMPO DESPUÉS DE QUE
DEJARON DE FORMAR PARTE DE ESTE GRUPO DE INVESTIGACIÓN ME
ENTERE QUE HABIAN ESTADO COLABORANDO CON CON LA AMIA SI
MASS NO RECUERDO
− USTED SUPO LOS MOTIVOS PORQUE ESTOS GRUPOS NO
CONTINUARON CON LA TAREA, Y EVENTUALMENTE ALGUNOS DE
ESOS PERIODISTAS SE RETIRO DE LAS MISMAS
− ALGUNOS SE RETIRO, OTRO CONTINUO, NO RECUERDO SI
ESPECÍFICAMENTE HABIA PROBLEMAS DE PAGOS O DE HONORARIOS,
ESTE DESPUÉS , A POSTERIORI DE ESTE PRIMER GRUPO QUE FUE
UNO DE LOS QUE YO ME ENTERE QUE EXISTIERON, SE QUE HUBO
OTRO PERIODISTA QUE ESTUBO, ESTOS ES PUBLICO SALIO EN LOS
DIARIOS
− QUIENES ESTUVIERON EN ESTE PRIMER GRUPO , QUIENES ERAN
LOS PERIODISTAS QUE INTEGRARON
− MIRE QUE YO TENGA CONOCIMIENTO, PORQUE SE QUE HABIAN
VARIAS PERSONAS QUE YO TENGA CONOCIMIENTO, UNO SE LLAMABA
PEDRO BRIEGER Y EL OTRO SE LLAMABA JUAN JOSE SALINAS
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− Y LUEGO EL SEGUNDO GRUPO QUE USTED DIJO QUE HABIA OTRO
− PERO ESTE FUE UN PERIODISTA QUE FUE CONTRATADO POR
DAIA QUE SI MAL NO RECUERDO SE LLAMA GABRIEL LEVINA
− USTED SUPO SI ALGUNA DE LAS CONCLUSIONES, SI LAS HUBO DE
ESTOS GRUPOS DE INVESTIGACIÓN LE FUERON ACERCADAS AL JUEZ
DE INSTRUCCIÓN
− NO LO SE, SE QUE CREO QUE HUBO ALGUN PERIODISTA ACERCO
PERO NO SE SI FUE A TITULO PERSONAL LA VERDAD QUE NO LO SE
ESO DEBE ESTAR EN EL EXPEDIENTE, YO PERSONALMENTE NO LO SE
− MUCHAS GRACIAS SEÑORA
− NO ES NADA
− BIEN, PUEDE RETIRARSE SEÑORA LE AGRADECEMOS MUCHO SU
PRESENCIA, SU TESTIMONIO A CONCLUIDO - EL TRIBUNAL VA A SER
UN CUARTO INTERMEDIO DE VEINTE MINUTOS
− DE PIE POR FAVOR
− DOCTOR VALLE, UN MINUTITO POR FAVOR
− TOMEN ASIENTO
− ES PARA FORMULAR DESISTIMIENTO SEÑOR PRESIDENTE
− LO ESCUCHO
− SI. GRACIAS SEÑOR PRESIDENTE, ESTE, MI PARTE
OPORTUNAMENTE OFRECIO, O NUESTRA PARTE OFRECIO LOS
TESTIMONIOS DEL ENTONCES SARGENTO MASA Y EL CABO MUGUENS
QUE ESTAN CITADOS EN EL INFORME DE BOMBEROS Y YO AVERIGUE
POR SECRETARIA HABIAN SIDO CITADOS A ULTIMA HORA Y ACASO
PODRIA AVISÁRSELE QUE NO VINIERAN , ESTAN CITADOS SOLAMENTE
POR LA DEFENSORIA OFICIAL Y VENGO A DESISTIRLOS SI ES QUE EL
TRIBUNAL ESTA DE ACUERDO , MUCHAS GRACIAS
− MASA
− MASA POR ENTONCES SARGENTO OMAR ALBERTO MASA Y
MIGUENS, CABO MIGUENS
− LAS OTRAS DEFENSORIAS OFICIALES ACOMPAÑAN EL PLANTEO
DEL DOCTOR VALLE
− SI SEÑOR PRESIDENTE
− LAS RESTANTES PARTES
− (....I....)
− BUENO VAMOS A HACER EL CUARTO INTERMEDIO Y LES PIDO QUE
INMEDIATAMENTE DESPUÉS DEL CUARTO INTERMEDIO Y LE PIDO
QUE O NO SE VAYAN YA O QUE VENGAN CINCO MINUTOS ANTES A
TERMINAR DE FIRMAR EL ACTA POR QUE SI NO DESPUÉS SE NOS
COMPLICA

http://www.pdfdesk.com

